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wakacyjnych eventów

Relacje z najważniejszych

Dyrektor na czasie
wywiad z Magdaleną Sujak

Plac Anny Jagiellonki
w nowej odsłonie



SZANOWNI CZYTELNICY

Trzymacie właśnie w rękach najnowsze wy-
danie magazynu Cegiełka. 

Minione ciepłe miesiące obfitowały w sze-
reg największych wydarzeń kulturalnych, na 
których mieliśmy okazję się z Wami spotkać. 
Ogromnie dziękujemy Wam za obecność 
podczas naszych wiosennych oraz wakacyj-
nych przedsięwzięć. 

W tym numerze Cegiełki znajdziecie pod-
sumowanie m.in. majowego koncertu cha-
rytatywnego, mającego na celu wsparcie 
inicjatywy Fundacji dla Transplantacji, 
podczas którego wystąpił Kuba Szmajkow-
ski oraz zespół HLA4Transplant. Czeka na 
Was również relacja z szesnastej już edycji 
kultowej Sójki Mazowieckiej, która tak jak 

co roku zgromadziła pasjonatów tradycji, 
muzyki, folkloru oraz kuchni. Pozostając w 
dziedzinie tradycji oraz kuchni – przeczyta-
cie o XIII Edycji Targów Producentów Pro-
duktu Regionalnego i Lokalnego „Dni Sera” 
w Rososzy, które odbyły się w dniach 24-25 
sierpnia 2024 r. na terenie Gospodarstwa 
Ekologicznego GRAJAN. Nie mogło również 
zabraknąć podsumowania Dożynek Gmin-
no-Parafialnych w Hucie Kuflewskiej, które 
miały miejsce 1 września 2024 r., podczas 
których został otwarty nowy obiekt – Huta 
Kultury. Zaprezentujemy również nowe 
wieści od naszych mieszkańców, którzy 
chętnie dzielą się z nami swoimi zaintere-
sowani. Dla fanów sportu znajdzie się także 
relacja z m.in. I Cegłowskiego Deblowego 
Turnieju Darta czy też turniejów piłki nożnej 

dla dzieci oraz dorosłych.

A w związku z nowo rozpoczętym rokiem 
szkolnym, pragniemy życzyć wszystkim 
uczniom, nauczycielom czy też rodzicom 
wytrwałości, sukcesów oraz realizacji za-
mierzonych celów. Niech ten nowy rok 
szkolny będzie przepełniony energią, no-
wymi pomysłami oraz motywacją do dzia-
łania!

Życzymy przyjemnej lektury!

,,WYWIAD Z MAGDALENĄ SUJAK”str. 31-33

XVI SÓJKA
MAZOWIECKAstr.8 DOŻYNKIstr.11
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•	 Letnia Akademia Talentów 2024
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Koncert charytatywny z  Fundacją dla Transplantacji

W  sobotę 25 maja 2024 r. wraz z Fundacją dla 
Transplantacji mieliśmy przyjemność zorganizować 
koncert charytatywny! 

Podczas koncertu wspieraliśmy akcję „12 godzin dla 
życia”, której celem była zbiórka pieniędzy na apara-
turę The OCS Heart TransMedics – obecnie jedyny 
sprzęt na świecie umożliwiający transport bijącego 
serca dawcy w fizjologicznych warunkach. 

Zagrali dla nas HLA4TRANSPLANT oraz Kuba 
Szmajkowski, a przed koncertem odbyła się pre-
lekcja i panel dyskusyjny z prezesem Fundacji dla 
Transplantacji – dr n. med. Zygmuntem Kalicińskim, 
kardiochirurgiem i transplantologiem klinicznym 
oraz z Krzysztofem Zającem – jednym z najlepszych 
w Polsce koordynatorów przeszczepów, obaj z Cen-
tralnego Szpitala Klinicznego WUM.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

Konstytucji 3 Maja

Obchody Święta

Podczas majówki mieliśmy przyjemność uczest-
niczyć w Obchodach Dnia Konstytucji 3 Maja. 
To była nie tylko wspaniała okazja do wspomnień 
związanych z naszą historią, ale także czas, w któ-
rym mogliśmy celebrować wartości, które kształ-
tują naszą wspólnotę! Pierwsza część obchodów 
była uroczystym hołdem dla jednego z najważniej-
szych momentów w polskiej historii – uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja. Dzień rozpoczęliśmy mszą 
świętą w intencji Ojczyzny, po której nastąpiło ofi-
cjalne otwarcie obchodów i przemarsze pocztów 
sztandarowych. Podczas składania kwiatów pod 
pomnikiem nie zabrakło inspirujących przemó-
wień, które przypomniały nam o patriotycznych 
wartościach. Nasi goście mieli również okazję 
obejrzeć część artystyczną przygotowaną przez 
Zespół Szkolny w Cegłowie. Dzieci zaprezentowa-
ły tematyczne przedstawienie. Ich talent, kreatyw-
ność i zaangażowanie sprawiły, że nasze święto 
było barwne i pełne wspólnej radości. Wieczorem 
przyszedł czas na tańce i wspólną zabawę podczas 
potańcówki ludowej. Wraz z mieszkańcami Cegło-
wa i okolic mieliśmy okazję świętować w rytmie 
tradycyjnych melodii. Muzykę i świetną atmosferę 
zapewnił niezawodny Zespół Ludowy Cegłowia-
nie z Kapelą Tarczyńskich i Kapelą Laszkowskich. 
Dzięki  ich energetycznym występom wszyscy ba-
wili się doskonale!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

AKTUALNOŚCI

fot. Jarosław Wójcicki

fot. Jarosław Wójcicki

fot. Agata Kotuszewska

fot. Agata Kotuszewska
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16 czerwca 2024 r. w Cegłowie był niesamowitym wydarzeniem dla ca-
łej społeczności Powiatu Mińskiego, a podczas wydarzenia było obec-
nych 58 stanowisk oraz 7 atrakcji widowiskowych. Mogliśmy zapoznać 
się z przygotowanymi stanowiskami, takimi jak:

•	 Stanowiska rekonstrukcyjne przygotowane przez Muzeum 2 Kor-
pusu Polskiego oraz Podkarpackie Stowarzyszenie Miłośników 
Militariów;

•	 Autobus „Być Jak Ignacy” udostępniony przez Fundację PGNiG im. 
Ignacego Łukasiewicza;

•	 Stanowiska 9 Jednostek Wojskowych;
•	 Stanowiska Straży Granicznej;
•	 Stanowiska Służby Więziennej z Zakładu Karnego w Siedlcach 

oraz Aresztu Śledczego w Warszawie Grochowie;
•	 Stanowiska gastronomiczne przygotowane przez Zespół Szkolny 

w Cegłowie oraz grochówka podawana w kuchni polowej, udo-
stępnionej od Zespołu Szkół Turystyczno-Gastronomicznych w 
Mińsku Mazowieckim;

•	 Stanowiska OSP Cegłów, OSP Pełczanka oraz OSP Mienia;
•	 Stanowiska Gminy Cegłów oraz firmy Grochowski Construction;
•	 Stanowisko Jednostki Strzeleckiej 1548 im. Żołnierzy AK IV Rejon 

„Fromczyn”;
•	 Stanowisko samochodów Wójcik Cars;
•	 Dmuchańce firmy Tik Tak Animatorzy Organizacja Imprez;
•	 Stanowisko z przekąskami i food truckami;
•	 Wystawy dotyczącze lokalnej historii;
•	 Stanowiska Stowarzyszenia Odra Niemen oraz Loteria.

W niedzielę 2 czerwca 2024 r. Targowisko Gmin-
ne w Cegłowie tętniło dziecięcą radością! Spędzi-
liśmy fantastyczny dzień na świeżym powietrzu, 
świętując z najmłodszymi. Wspaniali animatorzy 
zapewnili dzieciom mnóstwo kreatywnych zabaw, 
podczas których śmiechu nie było końca! Nie za-
brakło także konkursów z atrakcyjnymi nagrodami 
czy też spotkań z żywymi maskotkami, które z chę-
cią pozowały do zdjęć. Mogliśmy również wysłu-
chać występu utalentowanego Oskara Oleksiuka. 
Zabawie towarzyszyły też wspólne tańce w rytm 
muzyki oraz szaleństwa na dmuchanych zjeżdżal-
niach i torze przeszkód.

Dziękujemy za wspólną zabawę!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze fot. Jacek Wąsowski

Cegłowski Dzień

Dziecka

Piknik

Edukacyjno-Historyczno-Militarny

fot. Jacek Wąsowski

fot. Jacek Wąsowski
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W dniu 18 czerwca 2024 roku w Centrum 
Zrównoważonego Rozwoju i Ochrony Przy-
rody w Cegłowie odbył się VI Cegłowski Fe-
stiwal Muzyczny „Złota Sójka”. 

Tegoroczny Festiwal przyciągnął rekordo-
wą liczbę uczestników, którzy rywalizowali 
o nagrodę główną Grand Prix Burmistrza 
Cegłowa – statuetkę Złotej Sójki oraz na-
grodę w wysokości 600 zł. 

W tej edycji wzięło udział aż 12 solistów 
oraz 6 zespołów! Każdy uczestnik zapre-
zentował co najmniej dwa utwory, z któ-
rych jeden musiał być wykonany w języku 
polskim.

Grand Prix oraz statuetkę Złotej Sójki 
otrzymał zespół The Blues Feelers, który 
przyjechał do nas z Legionowa!
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Dziękujemy, że byli Państwo z nami! Dziękujemy za uśmiechy, życzliwość, hojność, wspaniałą zabawę oraz za to, że zawsze możemy na Pań-
stwa liczyć! Cieszymy się, że nasze działania poświęcone rodzinom, a w szczególności dzieciom, cieszą się coraz większym zainteresowa-
niem. Dziękujemy wszystkim Państwu za obecność i wspólnie spędzony czas. Mamy nadzieję, że były to miłe chwile, poświęcone zabawie 
skupionej na edukacji i budowaniu więzi rodzinnych. 

Bardzo dziękujemy wszystkim partnerom, sponsorom oraz darczyńcom, dzięki którym mogliśmy zorganizować to przedsięwzięcie: Ma-
zowsze Serce Polski, Sejmik Województwa Mazowieckiego, Kocham Mazowsze, Polska Fundacja Narodowa, Związek Zawodowy Prze-
mysłu Elektromaszynowego, Fundacja Nie Zapomnij O Nas, Powstańcach Warszawskich, Gmina Cegłów, Gminna Biblioteka Publiczna 
– Kulturoteka w Cegłowie, Powiat Miński.

Stowarzyszenie Odra-Niemen Oddział Mazowiecki

VI Cegłowski Festiwal Muzyczny 
„Złota Sójka”

fot. Jacek Wąsowski

Kategoria solistów:
1 miejsce: Katarzyna Żur
2 miejsce: Monika Cichocka
3 miejsce: ex aequo Julia Kur oraz 
Piotr Miller

Kategoria zespołów:
1 miejsce: Zespół Gwizdalanki
3 miejsce: Zespół Chwilo Trwaj

W jury muzycznym znaleźli się:
•	 Pani Katarzyna Grzesiak – Wiceprezes Fundacji Czas Sztuki,
•	 Pani Marta Sosińska – absolwentka Akademii Muzycznej im. Ignacego Jana Paderew-

skiego w Poznaniu, instrumentalistka,
•	 Pan Mirosław Borczyński – Dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Mrozach, absol-

went Akademii Muzycznej im. Fryderyka Chopina w Warszawie,
•	 Pan Daniel Kuźniarski – muzyk, multiinstrumentalista i wirtuoz akordeonu.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze



śmy okazję zdegustować przysmaki z róż-
nych zakątków Polski, takie jak np. sękacz 
z Podlasia, piernik z Torunia czy też obwa-
rzanek z Krakowa. Zjedliśmy przepyszne 
gofry, które sami ozdobiliśmy, a także wy-
konaliśmy słodki deser w słoiku. Ale to nie 
był koniec naszych kulinarnych przygód! 
W Pijalni Czekolady Wedel poznaliśmy 
proces produkcji czekolady oraz historię 
firmy Wedel. Każdy otrzymał swój wła-
sny torcik wedlowski do udekorowania 
według uznania oraz dyplom Mistrza Cze-
kolady. Natomiast w Manufakturze Cu-
kierków w Warszawie obserwowaliśmy 
jak profesjonalni cukiernicy wytwarzają 
jedyne w swoim rodzaju smakołyki. 
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W dniu 18.06.2024 r. został także przeprowadzony konkurs kulinarny 
„Złota Sójka”. Konkurs przyciągnął wiele utalentowanych osób, które 
zachwyciły jury swoimi pysznymi i pomysłowymi potrawami, ukazując 
bogactwo regionalnej kuchni. Poziom rywalizacji był bardzo wysoki, a 
wybór najlepszej potrawy okazał się niełatwym wyzwaniem. Uczest-
niczki i uczestnicy walczyli o nagrodę Burmistrza Cegłowa za najlepszą 
potrawę regionalną. Komisji konkursowej udało się wyłonić zwycięz-
ców, a wyniki przedstawiają się następująco:
•	 I miejsce w kategorii KGW wraz ze statuetką Złotej Sójki powę-

drowało do KGW Mienia za chleb z ziarnem „Mienianek”. Pozosta-
łe Koła uzyskały nagrody za udział.

•	 I miejsce w kategorii osób indywidualnych zajęła Pani Bogusława 
Kaczorek za chleb pszenno-żytni z ziarnami na zakwasie.

A wyróżnienia otrzymały:
•	 Pani Jadwiga Krzemińska za sernik na zimno z kwiatkami.
•	 Pani Zofia Wójcik za kartacze z surówką z zakwaszanej kapusty.

Skład Komisji Konkursowej:
•	 Jolanta Bąk – koordynatorka działań KGW z terenu powiatu miń-

skiego, ekspertka ds. obszarów wiejskich,
•	 Jacek Jaworski – mistrz kuchni w restauracji „EPULO Grill&Bar”,
•	 Konrad Floriańczyk – szef restauracji po kuchennych rewolucjach 

„Bistro Fiołek”,
•	 Aleksandra Madziar – pracowniczka GBP – Kulturoteki w Cegło-

wie, asystentka ds. promocji i marketingu.

Konkurs kulinarny „Złota Sójka” 

fot. KKZ

na najlepszą potrawę regionalną

Nagrody dla zwycięzców obu konkursów zostały wręczone na 
scenie podczas XVI Festiwalu Folkloru i Smaku „Sójka Mazo-
wiecka”. Uczestnikom gratulujemy i do zobaczenia za rok!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

Półkolonie z Klubem Kulturalne Zacisze

W tegoroczne wakacje nie pozwoliliśmy na 
nudę! Udało nam się zorganizować aż dwa 
turnusy Letniej Akademii Talentów – Lata w 
Mieście 2024, które odbyły się w ostatnim 
tygodniu czerwca oraz w pierwszym tygo-
dniu sierpnia. Każdy dzień był przepełniony 
zabawą, połączoną z edukacją oraz rozwija-
niem talentów.
Niesamowicie ciekawym punktem półko-
lonii była wycieczka do Ośrodka Edukacji 
Technicznej Pinokio, gdzie dzieci mogły 
poznać zawód stolarza, obejrzeć współ-
czesne urządzenia do obróbki drewna czy 
też uczestniczyć w zajęciach stolarsko-pla-
stycznych. Każdy uczestnik wykonał swój 
drewniany organizer na biurko, a następnie 
go ozdobił według własnych pomysłów. 
Nie mogło zabraknąć również gier i zabaw 
na świeżym powietrzu, połączonych z in-
tegracją oraz wspólnego pieczenia kiełba-
sek na ognisku. Nasze zdolności plastyczne 
mogliśmy także rozwijać podczas wizyty 
w Muzeum VII Pułku Ułanów Lubelskich, 
w którym nie tylko mieliśmy za zadanie w 
kreatywny sposób ozdobić figurki ułanów 

na koniach, ale również poznaliśmy historię 
kawalerii polskiej, zaznajomiliśmy się z ele-
mentami uzbrojenia ułanów, a także zwie-
dziliśmy sale wystawowe.
Jednym z naszych przystanków był też Juli-
nek Park, gdzie czekał na nas szereg atrakcji 
– mini golf, strefa dmuchańców i trampolin, 
wesołe miasteczko czy też park wodny, któ-
ry okazał się strzałem w dziesiątkę w upalny 
dzień! Udało nam się także spróbować swo-
ich sił w parku linowym „Podniebny cyrk”. 
Uczestnicy wykazali się wyjątkową odwagą, 
pokonując trasy o różnych trudnościach.
W trakcie Akademii mogliśmy też rozwijać 
swoje umiejętności kulinarne. Dzięki wizycie 
w Kulinarnym Poddaszu w Siedlcach mieli-

fot. Ewelina Chojnacka
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fot. Ewelina Chojnacka

Każdy z nas mógł też sam ukręcić własnego 
lizaka, po czym otrzymał dyplom Małego 
Cukiernika! Letnia Akademia Talentów po-
zwoliła także na odkrywanie piękna ota-
czającego nas świata. Podczas spaceru po 
warszawskim zoo podziwialiśmy niezwy-
kłe gatunki zwierząt, które zrobiły na nas 
ogromne wrażenie. Z kolei w Akacjowym 
Zakątku mogliśmy obserwować, a nawet po-
głaskać urocze i łagodne króliczki, kozy czy 
też osiołki, a także nakarmić Czarka i Wojt-
ka – zabawne alpaki. Pobyt w Akacjowym 
Zakątku nie mógł obyć się bez przejażdżki 
wozem, co okazało się jedną z ulubionych 
atrakcji! Nie mogliśmy zapomnieć również 
o kształtowaniu zdolności sportowych na-
szych najmłodszych. Odwiedziliśmy Miejski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mińsku Mazo-
wieckim, gdzie pod czujnym okiem doświad-
czonych instruktorów dzieci miały szansę 
nauczyć się podstaw dotyczących pływania, 
a także m.in. bezpiecznych skoków do wody. 

Z kolei w Hangarze 646 szaleństwa na tram-
polinach nie było końca! Uczestnicy mogli 
skorzystać ze ścianki wspinaczkowej, tyrol-
ki, poduch, dużych zjeżdżalni, jak i również 
ze strefy gier zręcznościowych. Będąc w sto-
licy, bawiliśmy się też w Smart Kids Planet, 
odkrywając edukacyjne atrakcje w różnych 
strefach. Wiele rozrywki zapewniły nam 
także odwiedziny w Planecie Kreatywności, 
w której na dzieci czekały tysiące klocków! 
Budowaliśmy m.in. ogromne konstrukcje 
z klocków o wielkości cegły, a także pojaz-
dy z LEGO. Spróbowaliśmy też swoich sił 
w programowaniu. Na dodatek wzięliśmy 
udział w warsztatach „Kosmiczna podróż”, 
podczas których omówiliśmy planety układu 
słonecznego, zapoznaliśmy się z pracą astro-
nauty, a na koniec wykonaliśmy własny ko-
smos w słoiku! Udaliśmy się również do kina 
w Artium Promenada, gdzie obejrzeliśmy 
bajkę „W głowie się nie mieści 2”, poznając 
nowe emocje Riley oraz jej dalsze przygody. 

Podczas Letniej Akademii Talentów odby-
liśmy z młodymi uczestnikami rozmowę 
o bezpieczeństwie w rodzinie oraz wśród 
najbliższego otoczenia. Omówiliśmy za-
grożenia związane z uzależnieniami oraz 
skutki, do jakich mogą prowadzić. Głów-
nym tematem rozmów było działanie 
Gminnej Komisji Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych i Przeciwdziałania 
Narkomanii w Cegłowie, której składamy 
serdeczne podziękowania za dofinanso-
wanie obu edycji naszych tegorocznych 
półkolonii!

Dziękujemy również naszym wspaniałym 
uczestnikom za udział! Widzimy się w fe-
rie zimowe :)

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze
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XVI Sójka Mazowiecka

13 lipca 2024 r. na stadionie miejskim odbył 
się już XVI Festiwal Folkloru i Smaku „Sójka 
Mazowiecka” – Piknik w miasteczku Ce-
głów!

Sójka Mazowiecka to wydarzenie ukierunko-
wane na zachowanie dziedzictwa kulturowe-
go Mazowsza, nawiązujące do tradycji i kultu-
ry polskiej wsi. Podczas XVI edycji Festiwalu 
wystawione zostały liczne stoiska, przygoto-
wane m.in. przez koła gospodyń wiejskich z 
terenu naszej gminy oraz powiatu mińskiego, 
wśród których znaleźć było można regional-
ne potrawy, w tym naszą tradycyjną sójkę ma-
zowiecką. 

W tym roku na sójkowej scenie zaprezento-
wali się lokalni artyści oraz zespoły ludowe 
– Zespół Ludowy Cegłowianie, zespół gościn-
ny ze Starych Babic czy też zespół „Chwilo 
Trwaj” z Garwolina. Wydarzenie poprowa-
dził Arek Braxton, który wieczorem, razem 
ze swoim zespołem, przedstawił muzyczne 
show. Mogliśmy także wysłuchać występu 
Uniwersytetu Drugiego i Trzeciego Wieku 
w Cegłowie. Studentki przedstawiły własne 
wykonanie utworu „Walc” z filmu „Noce i 
Dnie” w niesamowitych kreacjach. Wystąpili 
również zwycięzcy VI Cegłowskiego Festiwa-
lu Muzycznego „Złota Sójka. Natomiast ze-
spół Future Folk zapewnił nam dobrą zabawę 
przy tradycyjnej muzyce góralskiej. Gwiazdą 
wieczoru był zespół ŁZY, a nocną dyskotekę 
poprowadził DANCE2DISCO. 

Podczas naszego Festiwalu nie mogło także 
zabraknąć strefy z atrakcjami dla najmłod-
szych. Jedną z najciekawszych atrakcji była 
również możliwość przelotu helikopterem.

Festiwal Sójka Mazowiecka stał się 
prawdziwym świętem lokalnej kultury 
i tradycji Cegłowa, a to wszystko nie 
byłoby możliwe bez wsparcia wielu 
osób, organizacji i firm. To Wy pomo-
gliście stworzyć nam to niezapomniane 
wydarzenie! 

Chcielibyśmy serdecznie podziękować 
wszystkim, którzy przyczynili się do 
sukcesu tegorocznej edycji Festiwalu. 
Wśród nich znalazły się zespoły: Gmin-
nej Biblioteki Publicznej – Kulturoteki 
w Cegłowie, Klubu Kulturalne Zacisze 
oraz Gminy Cegłów, a w nich: Agata Ko-
tuszewska, Anna Gałązka, Aleksandra 
Madziar, Bartosz Żelazowski, Ewelina 
Chojnacka, Justyna Cholewińska-Mi-
chalczyk, Magdalena Sujak, Małgorzata 
Śluzek, Paweł Dźbik, Tadeusz Lemp-
kowski oraz Zespół Wolontariuszy.

Festiwal został objęty honorowym pa-
tronatem Burmistrza Cegłowa – Mar-
cina Uchmana.

Nie możemy też zapomnieć o wszyst-
kich gminnych KGW, wystawcach, ar-
tystach, którzy zapewnili nam świetną 
rozrywkę oraz o OSP Cegłów, Policji i 
zespole MediTrans, którzy dbali o bez-
pieczeństwo podczas trwania Festiwalu. 
Podziękowania należą się także Zespo-
łowi Szkół Turystyczno-Gastronomicz-
nych w Mińsku Mazowieckim za pomoc 
w organizacji.

Dziękujemy za zaufanie i za to, że razem 
z nami współtworzycie Sójkę! Wasze za-
angażowanie jest dla nas nieocenione i 
stale motywuje nas do dalszej pracy. Do 
zobaczenia za rok!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

fot. Dawid Ewiak

fot. Dawid Ewiak
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Głównym partnerem wydarze-
nia był Samorząd Województwa 

Mazowieckiego – Mazowsze Serce 
Polski. Zadanie współfinansowane 

ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego. 

Ogromne podziękowania kierujemy 
również do wszystkich  sponsorów  

oraz  partnerów wydarzenia wymie-
nionych na grafice!

V Jubileuszowe 
Kiczkowskie Spotkanie Muzyczne

28 lipca 2024 r. zgromadziliśmy się już po raz piąty przy Kościele 
św. Anny w Kiczkach na wyjątkowym Jubileuszowym Spotkaniu 
Muzycznym. W tym roku na scenie gościliśmy zespół „Klezmersi”, na 
który składają się muzycy, którzy potrafią zagrać wszystko. Ich wy-
stępy są pełne wyrazów szacunku dla wielokulturowej historii Polski. 
W repertuarze sięgają do różnych narodowości: polskiej, żydowskiej, 
węgierskiej, ukraińskiej, rosyjskiej, bałkańskiej, rumuńskiej, niemiec-
kiej i wielu innych. Wszystko to grane jest na instrumentach aku-
stycznych, co tworzy naturalną, pełną ekspresji atmosferę.

A po zachwycającym koncercie zostaliśmy ugoszczeni poczęstun-
kiem przygotowanym przez KGW Kiczki oraz KGW „Małomiastecz-
kowi” w Cegłowie. Było pysznie! Serdecznie dziękujemy Klezmer-
som za ich wspaniały występ, a Wam za obecność. Widzimy się w 
Kiczkach za rok!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze fot. KKZ

fot. Ewelina Chojnacka

Za nami cykl wakacyjnych spotkań w ramach Cegłow-
skiego Kina Letniego. Od 5 lipca do 30 sierpnia 2024 r. 
spotykaliśmy się co 2 tygodnie na placu za Kulturoteką 
w Cegłowie, relaksując się przy najbardziej kultowych 
animacjach dla najmłodszych. Wśród wybranych przez 
nas filmów znalazły się takie tytuły jak: „Ratatuj”, „Film 
o pszczołach”, „Mój brat niedźwiedź” oraz „Odlot”. Od-
był się również jeden seans dla starszej części widowni 

Cegłowskie Kino Letnie

– film „Marsjanin”. 

Serdeczne podziękowania za dofinansowanie tej edycji Cegłowskie-
go Kina Letniego kierujemy do Gminnej Komisji Rozwiązywania Pro-
blemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Cegłowie! 
Bardzo dziękujemy również młodszym i starszym za obecność na na-
szych pokazach!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze



wiedzy nt. Dziedzictwa Kulinarnego Mazowsze. Lawiny śmiechu nato-
miast dostarczył widowni konkurs na dojenie sztucznej krowy!
O oprawę muzyczną wydarzenia zadbał Zespół Ludowy Cegłowianie, Ze-
spół Powsinogi oraz Kapela Tarczyńskich, a wieczorem odbyła się zabawa 
pod chmurką.
W ramach ‘Dni Sera’ zostały także zorganizowane całodniowe, bezpłatne 
warsztaty serowarskie i kulinarne przygotowania produktów regional-
nych. Dziękujemy za to, że byliście z nami!

Zadanie współorganizowane oraz współfinansowane przez Samorząd 
Województwa Mazowieckiego.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

AKTUALNOŚCI

Dziękujemy wszystkim, którzy wspólnie oddali hołd poległym 
podczas Powstania Warszawskiego, zatrzymując się na chwilę w 
zadumie o godzinie „W” przy pomniku Niepodległości. Dziękujemy 
również wszystkim obecnym za symboliczne zapalenie światła pa-
mięci dla poległych powstańców, harcerzy i tych, którzy zginęli w 
czasie wojny, a są pochowani na cegłowskim cmentarzu. Cześć Ich 
Pamięci!

Podczas obchodów został również symbolicznie oficjalnie odsło-
nięty mural, upamiętniający warszawskich powstańców. Podzięko-
wania dla Stowarzyszenia Odra-Niemen Oddział Mazowiecki.

Mural znajduje się w Cegłowie, tuż przy wejściu na teren stadionu 
sportowego Zespołu Szkolnego w Cegłowie, od strony ul. Stanisła-
wa Rżysko.

Gmina Cegłów

80. Rocznica Wybuchu

Powstania Warszawskiego

Dni Sera w Rososzy

W dniach 24-25 sierpnia 2024 r. na terenie Gospodarstwa Ekologicznego 
GRAJAN w Rososzy odbyła się już XIII Edycja Targów Producentów Pro-
duktu Regionalnego i Lokalnego – Dni Sera. Organizatorem wydarzenia 
była Gminna Biblioteka Publiczna – Kulturoteka w Cegłowie oraz Samorząd 
Województwa Mazowieckiego, przy współudziale Gminy Cegłów, w part-
nerstwie Gospodarstwa Ekologicznego GRAJAN – Grażyna Stelmachow-
ska-Kowalska.

W ramach przedsięwzięcia obyły się pokazy kulinarne, a także prezentacje 
oraz degustacje potraw regionalnych i tradycyjnych, takich jak nasza trady-
cyjna sójka mazowiecka, chleby, kiszone ogórki czy też kultowy już kozi ser. 
Z kolei na stoiskach degustacyjnych uczestnicy mieli okazję spróbowania 
tradycyjnych i lokalnych produktów ze Wschodniego Mazowsza. W trakcie 
tegorocznych „Dni Sera” przeprowadzone zostały konkursy, takie jak „Smaki 
Sera” – konkurs na tradycyjne i zapomniane potrawy z sera, a także konkurs 
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fot. Jacek Wąsowski

fot. Dawid Ewiak



1 września 2024 r. w Hucie Kuflewskiej mielimy przyjemność spotkać się 
na corocznych Dożynkach Gminno-Parafialnych. Wydarzenie rozpoczęły 
msze święte dziękczynne w kościołach parafialnych Gminy Cegłów oraz w 
Kuflewie, po których miał miejsce korowód dożynkowy. Niezawodny Ze-
spół Ludowy Cegłowianie przedstawił nam inscenizację obrzędową „Plon 
niesiemy plon”. Odbyła się również msza polowa, a także dożynkowy ob-
rzęd dzielenia chlebem. Jak co roku został też przeprowadzony konkurs pn. 
„Najpiękniejszy wieniec dożynkowy 2024”, w którym I miejsce zajęło Koło 
Gospodyń Wiejskich „Sąsiedzi” z Huty Kuflewskiej. Po oficjalnym otwarciu 
dożynek przez Burmistrza Cegłowa oraz przemówieniu gości nastąpiło ofi-
cjalne otwarcie oraz prezentacja nowego obiektu – Huta Kultury. 

Dożynki Gminno-Parafialne

w Hucie Kuflewskiej

fot. Jacek Wąsowski

fot. Jacek Wąsowski

Otwarcie 
Huty Kultury

Nowa przestrzeń kulturalnych wydarzeń 
na mapie gminy.

Gminne święto plonów - Dożynki Gminno-
-Parafialne w Hucie Kuflewskiej otworzyły 
przestrzeń „Huty Kultury” – czyli miejsca 
stworzonego dla mieszkańców, dla ich ini-
cjatyw społecznych, integracji i możliwości 
organizowania w południowej części gminy 
– wydarzeń otwartych. Inwestycja remon-
tu i adaptacji istniejącego budynku została 
zrealizowana w ramach Rządowego Fundu-
szu Polski Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych: pn. Modernizacja infrastruktury 
edukacyjno-społecznej w Gminie Cegłów, 
w ramach której została zmodernizowana 
Huta Kultury.
Dofinansowanie dla inwestycji: 876.258,85 
zł, wartość zadania: 1.649.888,00 zł.

Wartość całego zadania, którego modernizacja 
Huty Kultury jest częścią obok modernizacji ZS w 
Cegłowie – to kwota: 5.840.908,87 zł, z dofinan-
sowaniem wysokości – 4.950.170,27 zł
Mamy nadzieję, że kulturalna przestrzeń w Hucie 
Kuflewskiej będzie tętniła życiem przez cały rok!

Gmina Cegłów

Mogliśmy także usłyszeć występy lokalnych artystów, w 
tym Uniwersytetu Drugiego i Trzeciego Wieku w Cegło-
wie. Nie zabrakło również szeregu atrakcji dla naszych 
najmłodszych uczestników, dla których zostały przygoto-
wane specjalne animacje oraz wesołe miasteczko. Zwień-
czeniem wydarzenia była wieczorna zabawa z Golden 
Guns. Dziękujemy Wam za ten wspólnie spędzony czas!

Organizatorem tegorocznych dożynek byli: Gminna Bi-
blioteka Publiczna – Kulturoteka w Cegłowie, Koło Go-
spodyń Wiejskich „Sąsiedzi” z Huty Kuflewskiej, Gmina 
Cegłów oraz Samorząd Województwa Mazowieckiego. 
Do zobaczenia za rok!

Zadanie współorganizowane i współfinansowane przez 
Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Ogromne podziękowania kierujemy również do miesz-
kańców uty Kuflewskiej.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

fot. Jacek Wąsowski



W niedzielę 1 września 2024 r. spotkaliśmy się w Hucie 
Kuflewskiej na potańcówce wiejskiej „Zagroj muzykancie, 
a jo ci zaśpiwom!”. Było tanecznie, ludowo i bardzo rado-
śnie! Uczestnicy mieli okazję posłuchać Zespołu Ludowe-
go Cegłowianie, którego repertuar opiera się o tradycyjne 
śpiewy z akompaniamentem akordeonu oraz bębenka ob-
ręczowego, a także Kapeli Niwińskich, mającej w repertu-
arze oberki, mazurki, polki oraz kujawiaki. Mogliśmy także 
potańczyć do muzyki Kapeli Tarczyńskich, która specjali-
zuje się w przyśpiewkach oraz typowym graniu „do tańca”, 
jak i również Kapeli Laszkowskich - młodych muzykantów, 
specjalizujących się w oberkach i polkach regionu kołbiel-
skiego. Uczestnicy potańcówki mogli także zdegustować 
pysznych produktów tradycyjnych naszego regionu. 

Wydarzenie miało też charakter edukacyjny, promując miej-
scową tradycję i kulturę. Ważnym elementem była obecność 
lokalnej społeczności i kultywowanie lokalnych tradycji ludo-
wych, szczególnie wśród młodych uczestników potańcówek. 
Dziękujemy za tę taneczną zabawę!

Organizatorem potańcówki był Uniwersytet Drugiego i Trze-
ciego Wieku w Cegłowie. Zadanie zostało dofinansowane ze 
środków Narodowego Instytutu Kultury i Dziedzictwa Wsi w 
ramach programu Potańcówki Wiejskie 2024.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

„ZAGROJ MUZYKANCIE, A JO CI ZAŚPIWOM!”

,,Podwieczorek na trawie”
			   z Młodymi Duchem 

W sobotę 7 września 2024 r. na placu za biblioteką w Cegłowie 
odbył się „Podwieczorek na trawie” - wydarzenie zorganizowane 
przez grupę „Młodzi Duchem z Cegłowa” dla lokalnej społeczno-
ści. ,,Młodzi Duchem z Cegłowa” to grupa seniorów, którą stanowią 
członkowie Uniwersytetu Drugiego i Trzeciego Wieku w Cegło-
wie, KGW z terenu Gminy Cegłów oraz członkowie Cegłowskiego 
Koła Emerytów, Rencistów i Inwalidów. Spotkanie miało na celu 
integrację międzypokoleniową seniorów oraz wszystkich zainte-
resowanych. Nie mogło zabraknąć poczęstunku składającego się z 
lokalnych przysmaków, tańców w rytm granej na żywo muzyki czy 
też warsztatów plastycznych. Ciekawym elementem spotkania były 
warsztaty muzyczne, podczas których opracowany został śpiewnik 
pieśni tradycyjnych naszego regionu. Dziękujemy za wspólnie spę-
dzony czas i mamy nadzieję do zobaczenia na innych tego typu spo-
tkaniach na świeżym powietrzu!

Zadanie publiczne finansowane ze środków Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego w ramach projektu pn. „Bony dla Se-
niorów III”, realizowanego przez stowarzyszenie Radomskie Cen-
trum Przedsiębiorczości.

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze
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Drodzy Czytelnicy! Poznajecie to miejsce ze zdję-
cia? Tak, to nasza biblioteka, która miała okazję 
wzbogacić się o książkomat. W trosce o rozwój czy-
telnictwa w naszej gminie, Waszą wygodę i lepszy 
dostęp do zbiorów bibliotecznych, oferujemy Wam 
nową usługę: „wypożyczanie 24/7”. Urządzenie 
jest proste w obsłudze, a zamówione telefonicznie 
książki możecie odbierać 24 godziny na dobę przez 
7 dni w tygodniu. Prawda, że brzmi to świetnie? A 
zatem zapraszamy do korzystania! Przypominamy 
jednocześnie, że zwroty materiałów bibliotecz-
nych również możecie bezproblemowo zostawiać 
we wrzutni na książki na zewnątrz budynku. Regu-
lamin korzystania z książkomatu możecie znaleźć 
na stronie internetowej biblioteki.

Bardzo dziękujemy Gminie Cegłów za pomoc w 
realizacji przedsięwzięcia!

Biblioteka fot. Biblioteka

Spotkanie z 
Grzegorzem Kasdepke

W dniu 14 czerwca 2024 r. w naszej bibliotece gościliśmy Grze-
gorza Kasdepke – jednego z najbardziej znanych i uznanych pol-
skich autorów literatury dziecięcej, literatem, dziennikarzem, 
scenarzystą, laureatem wielu nagród branżowych. W 2022 r. 
otrzymał swoją Gwiazdę w Alei Gwiazd Literatury przy Miejskiej 
Bibliotece Publicznej w Mińsku Mazowieckim. W spotkaniu z 
pisarzem uczestniczyły dzieci z klas IV Zespołu Szkolnego w Ce-
głowie i Szkoły Podstawowej w Wiciejowie. Autor kilkudziesię-
ciu książek dla dzieci opowiadał o swojej pracy pisarskiej, czytał 
najciekawsze fragmenty opowiadań oraz oczywiście odpowiadał 
na pytania dzieci, a te były bardzo różne… Było ciekawie, barw-
nie, wesoło i chciałoby się dłużej i więcej… Dziękujemy bardzo za 
przemiłe spotkanie, które było zrealizowane przy wsparciu finan-
sowym Banku Spółdzielczego w Siedlcach.

Biblioteka

KULTUROTEKA

dr Andrzejem Nowikiem

Wykład z

fot. Biblioteka

fot. Biblioteka

W środę 26 czerwca 2024 r. mieliśmy okazję wysłuchać wy-
kładu dr Andrzeja Marka Nowika na temat cegłowskiego 
Ołtarza Lazarusa – unikatowego zabytku, docenianego w 
skali kraju ze względu na swoje piękno i wiek. Doktor No-
wik przedstawił dotychczas znane dzieje tryptyku, ale także 
wyniki swoich najnowszych badań i kolejny raz okazało się, że 
historia cały czas potrafi zaskakiwać i zmieniać swoje oblicze. 
Niezależnie jednak od nowych tez i dowodów faktem nieza-
przeczalnym jest, że w cegłowskim kościele można podziwiać 
piękne arcydzieło sztuki snycerskiej, które liczy sobie już po-
nad 500 lat (sygnowane: Lazarus Pictor 1510).

Dziękujemy za inspirujące spotkanie!

Biblioteka

w Kulturotece

Książkomat



14 KULTUROTEKA

Narodowe Czytanie

Za nami XIII Narodowe Czytanie. W Cegłowie „Kordian” Ju-
liusza Słowackiego wybrzmiał głosami uczniów, nauczycieli 
i czytelników biblioteki, a także zaproszonych gości specjal-
nych w osobach: Pana Burmistrza Marcina Uchmana, wicebu-
rmistrza Dariusza Uchmana, Pani dyrektor Zespołu Szkolne-
go Magdaleny Sujak, kapłana Grzegorza Dróżdża i dyrektora 
Kulturoteki Tadeusza Lempkowskiego. Po czytaniu przyszedł 
czas na relaks podczas „Pikniku na trawie”, który przygotowali 
Młodzi Duchem z Cegłowa. Mnóstwo atrakcji dla dzieci i star-
szych przy muzyce na żywo i pysznym poczęstunku - to atrak-
cyjny przepis na gorące, sobotnie popołudnie.

Biblioteka

fot. Biblioteka

fot. Biblioteka

Dofinansowanie

dla Kulturoteki

Gminna Biblioteka Publiczna – Kulturoteka w Cegłowie uzy-
skała dofinansowanie ze środków finansowych Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego w ramach realizacji Narodo-
wego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025, 
w ramach zadania „Dofinansowania dla bibliotek publicz-
nych na zakup nowości wydawniczych oraz usługi zdalnego 
dostępu do książek w formatach e-booków i/lub audiobo-
oków i/lub synchrobooków – Priorytet 1, Kierunek inter-
wencji 1.1. w ramach NPRCz 2.0”.

Dzięki dofinansowaniu w wysokości 8 615 zł w bieżącym roku 
na zakupy zbiorów do biblioteki przeznaczymy kwotę 24 615 
zł. Wśród nowości znajdą Państwo m.in. beletrystykę dla do-
rosłych i dzieci, książki z różnych dziedzin wiedzy, książki z 
dużą czcionką, audiobooki oraz kody do Legimi.

Gminna Biblioteka Publiczna – Kulturoteka w Cegłowie zaprasza na „Akade-

mię Malucha” – bezpłatne zajęcia dla dzieci w wieku 2-4 lat. Zajęcia ruszają 

od października 2024 r. Więcej informacji uzyskają Państwo pod numerem 

telefonu (025) 757-01-81 lub osobiście w naszej bibliotece.

Maluchy
	 w Kulturotece



Wakacyjna
Akademia Sportowa

Od 22 lipca do 2 sierpnia 2024 r. Hala Widowiskowo-Sportowa organizowała półkolonie. Podczas 2 tygodni organizowane były zajęcia spor-
towe, wycieczki oraz dużo różnych atrakcji. Dzieci korzystały z pływalni w Mińsku Mazowieckim, gdzie poza nauką pływania miały możli-
wość korzystania z dmuchanego toru przeszkód. Brały udział w zajęciach z parkouru oraz zumby. Organizowane były też wycieczki do parku 
trampolin, na stadion narodowy, do Mandorii i parku iluzji.

Hala

SPORT

3 sierpnia 2024 roku odbył się turniej darta. W rozgrywkach wzięło 
udział 16 drużyn w kategorii OPEN oraz 4 drużyny kobiece. 

Najlepszymi na dystansie całego turnieju okazali się:
1 miejsce: Maciej Nowak i Daniel Smuga
2 miejsce: Marek Bucholtz i Paweł Bucholtz
3 miejsce: Kamil Witkowski i Rafał Rosołek - Yoda Team

Wśród Pań zwyciężyły:
1 miejsce: Monika Szczepańska i Klaudia Stoczewska
2 miejsce: Beata Wapras i Sylwia Wasikowska
3 miejsce: Natalia Brauła i Natalia Ostolska

W trakcie zawodów zanotowaliśmy kilka wybitnych, indywidual-
nych osiągnięć:

MAX TURNIEJU: Krzysztof Wąsowski i Paweł Dźbik
NAJSZYBSZY LEG TURNIEJU: Marcin Uchman i Damian Kacpro-
wicz (19 lotka)
CHECKOUT TURNIEJU: Marek Bucholtz (zamknięcie 99)

Turniej został zorganizowany przez stowarzyszenie Cegłowska 
Inicjatywa Sportowa, a środki na jego organizację pochodziły z bu-
dżetu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w 
Warszawie.

Hala

Cegłowski Deblowy

Turniej Darta
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Młodzieżowy Turniej 
			   Piłki Nożnej

24 sierpnia 2024 roku o 9.00 nasze boiska zapełniły się jak ni-
gdy. Blisko 130 zawodników wzięło udział w Młodzieżowym 
Turnieju Piłki Nożnej –  Cegłów 2024. Dziękujemy za przyby-
cie Klubom: Naprzód Skórzec r. 2016/2017, GKS Dobre, PKS 
Life Siennica, KS SNAJPER SOŚNINKA, Olimpia Latowicz, 
GKS Armaty Stoczek Łukowski, Dziewiątka Siedlce i natural-
nie naszym zawodnikom z KS Jutrzenka Cegłów. Po blisko 4 
godzinach rozgrywek na 3 boiskach wyłoniliśmy z każdej gru-
py po 3 zwycięskie drużyny.

Grupa Żak 2016 i młodsi:
1 miejsce: PKS Life Siennica
2 miejsce: GKS Dobre
3 miejsce: Naprzód Skórzec

Grupa 2014 A:
1 miejsce: Snajper Sośninka
2 miejsce: Jutrzenka Cegłów I
3 miejsce: Olimpia Latowicz I

Grupa 2014 B:

1 miejsce: Olimpia Latowicz II
2 miejsce: Snajper Sośninka II
3 miejsce: Jutrzenka Cegłów II

Pozostałe drużyny otrzymały pamiątkowe medale za udział.

Z każdej grupy wybieraliśmy również Bramkarza Turnieju: Patryk Mi-
rowski (Snajper Sośninka), Paweł Sadowski (Jutrzenka Cegłów), Mar-
cel Osica (PKS Life Siennica), Zawodnika Turnieju: Karol Banaszek 
(Olimpia Latowicz), Jaś Matuszewski (Jutrzenka Cegłów), Chwesiuk 
Olek (PKS Life Siennica ) oraz Strzelca Turnieju: Michał Zwierz (Olim-
pia Latowicz) Wiktor Radzio (GKS Dobre), Rybarczyk Marcin (Snajper 
Sośninka). Wszystkim serdecznie gratulujemy!

Hala

Cegłowski Turniej 
Piłki Nożnej 2024

25 sierpnia 2024 roku odbył się Cegłowski turniej piłki nożnej w 
kategorii dorosłych. 7 drużyn wzięło udział w niedzielnym turnie-
ju organizowanym przez Gminę Cegłów - Referat Sportu. Najlep-
szą drużyną rozgrywek okazał się Płomień Truszczyn, który nie 
przegrał żadnego meczu. Drugie miejsce z jedną porażką zajął 
zespół Grzmoty z Boiska, a na trzecim miejscu uplasowała się 
drużyna FPS.

Gratulujemy zwycięzcom!

Hala



Cegłowska Liga

Tenisa Ziemnego

24 sierpnia 2024 roku walczyliśmy o miano najlepszego tenisisty i te-
nisistki Cegłowa. Zawodnicy i zawodniczki potwierdziły swoje świetne 
przygotowanie fizyczne i pomimo wysokiej temperatury, mecze były 
rozgrywane bardzo dynamicznie i na wysokim poziomie. Serdecznie 
dziękujemy za cały aktywny sezon i za świetną atmosferę podczas roz-
grywek! Gratulujemy zwycięzcom i zapraszamy za rok. Klasyfikacja 
końcowa:

Kategoria KOBIET:
1 miejsce: Edyta Gmitrzuk
2 miejsce: Martyna Selerska
3 miejsce: Agnieszka Szopa

Kategoria OPEN:
1 miejsce: Paweł Gujski
2 miejsce: Grzegorz Brodzik
3 miejsce: Adam Zwierz

Kategoria DEBEL:
1 miejsce: Adam Zwierz/Paweł Gujski
2 miejsce: Karol Branicki/Tomasz Szczęśniak
3 miejsce: Bartosz Żelazowski/Grzegorz Brodzik

Przy okazji zapraszamy serdecznie na halę widowiskowo-sportową 
na bezpłatne zajęcia z pilates oraz piłki nożnej!

Hala



W dniu 6 maja 2024 r. odbyła się I Sesja Rady 
Miejskiej w Cegłowie kadencji 2024-2029. Sesję 
inauguracyjną otworzyła najstarsza wiekiem Rad-
na – Pani Emilia Wąsowska. Następnie oddała głos 
Przewodniczącemu Miejskiej Komisji Wyborczej 
Panu Dariuszowi Uchmanowi, który wręczył Rad-
nym zaświadczenia o wyborze, Burmistrz Cegło-
wa wręczył Radnym list gratulacyjny i upominek.
Przed przystąpieniem do wykonywania mandatu 
Radni złożyli ślubowanie. To najważniejsza cere-
monia podczas inauguracji nowej kadencji. Radny-
mi z poszczególnych gminnych okręgów, w kaden-
cji 2024- 2029 zostali:

Okręg nr 1 - Teodora WÓJCIK
Okręg nr 2 - Bartosz SŁODOWNIK
Okręg nr 3 - Radosław Piotr CHMIELEWSKI
Okręg nr 4 - Bartłomiej Mariusz BUCZKOWSKI
Okręg nr 5 - Jan Jacek KACZOREK
Okręg nr 6 - Stanisław WĄSOWSKI
Okręg nr 7 - Mirosław WALAS
Okręg nr 8 - Emilia Jadwiga WĄSOWSKA
Okręg nr 9 - Sławomir Zbigniew KACZMAREK
Okręg nr 10 - Andrzej Jacek UCHMAN
Okręg nr 11 - Damian GRASIAK
Okręg nr 12 - Krzysztof Andrzej JANICKI
Okręg nr 13 - Robert Sylwester DĘBSKI
Okręg nr 14 - Paweł Jacek ŚWIĄTEK
Okręg nr 15 - Tomasz Lech ŁAWECKI

Podczas sesji Przewodniczący Komisji wręczył 
zaświadczenie o wyborze również Burmistrzu 
Marcinowi Uchmanowi, po czym Burmistrz zło-
żył uroczyste ślubowanie. W swoim wystąpieniu 

podziękował za otrzymane wsparcie i przedstawił plany na dalszy rozwój gminy. 
Podziękował również za współpracę Pani Beacie Walas i Panu Wojciechowi Jusz-
czakowi - Radnym Powiatowym poprzedniej kadencji. Gratulacje złożono rów-
nież Panu Damianowi Kacprowiczowi, nowo wybranemu przedstawicielowi Gmi-
ny Cegłów w Radzie Powiatu Mińskiego. Swoją obecnością na I sesji zaszczycił 
Pan Poseł Daniel Milewski, który z rąk Pana Burmistrza otrzymał podziękowania 
za dotychczasową współpracę, a w swoim wystąpieniu wyraził słowa uznania dla 
pracy Rady Miejskiej i Burmistrza.

Ważnym punktem pierwszej sesji jest wybór prezydium Rady Miejskiej. W taj-
nym głosowaniu na Przewodniczącego Rady Miejskiej wybrano Pana Radosława 
Chmielewskiego, a Wiceprzewodniczącymi zostali Pan Mirosław Walas i Pan Pa-
weł Świątek. Serdecznie gratulujemy.

Wszystkim Radnym życzymy  dobrej i owocnej współpracy na rzecz dobra na-
szej lokalnej społeczności, przez cały okres trwania kadencji!

Uroczysta inauguracja nowej kadencji

lokalnego samorządu
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Wyniki konkursu „Rozlicz PIT” 
w Gminie Cegłów

7 maja 2024 r. odbyło się posiedzenie komisji konkursowej 
ds. rozstrzygnięcia konkursu pn. „Rozlicz PIT w Gminie Ce-
głów”, która została powołana Zarządzeniem Burmistrza 
Cegłowa nr 41/2024 z dnia 6 maja 2024 r. Laureatami 
konkursu zostali:

•	 Paulina Wojciechowska (I miejsce);
•	 Weronika Sawicka (II miejsce);
•	 Sebastian Sawicki (III miejsce).

Pozostałe osoby, które wzięły udział w konkursie, otrzy-
mały nagrodę za udział. Serdecznie gratulujemy laure-
atom!



Dzień Bibliotekarza

i Bibliotek

8 maja 2024 r. z okazji Ogólnopolskiego Święta Bibliote-
karzy i Bibliotek, Burmistrz Marcin Uchman i Sekretarz 
Gminy Justyna Cholewińska-Michalczyk, odwiedzili 
Gminną Bibliotekę Publiczną – Kulturotekę w Cegłowie 
i całemu zespołowi instytucji złożyli ciepłe życzenia i po-
dziękowania za aktywnie realizowaną misję upowszech-
niania czytelnictwa, jak i za wkład w organizację wyda-
rzeń kulturalnych i rozwojowych dla mieszkańców i gości 
naszej gminy. Zespół otrzymał z tej okazji również listy 
gratulacyjne i drobne, miłe upominki.

Dziękujemy Kulturoteko!

Krzyż św. Floriana dla druha 
Sławomira Olszewskiego!

Prezes OSP Cegłów, druh Sła-
womir Olszewski, 24 maja 
2024 r. podczas Mazowieckich 
Obchodów Dnia Strażaka, zo-
stał uhonorowany najwyższym 
odznaczeniem strażackim – 
Krzyżem św. Floriana! Krzyż 
jest cywilnym odznaczeniem 
państwowym, nadawanym 
przez Prezydenta RP na wnio-
sek ministra spraw wewnętrz-
nych szczególnie zasłużonym 
i wyróżniającym się członkom 
Ochotniczej Straży Pożarnej. 
Serdecznie gratulujemy tak za-
cnego wyróżnienia. 

Dziękujemy za lata służby na 
rzecz lokalnej społeczności!

11 maja 2024 r., podczas III Majówkowego Turnieju Piłki Ręcznej Dziewcząt 
objętego honorowym patronatem Burmistrza Cegłowa, Sekretarz Gminy 
Cegłów Justyna Cholewińska-Michalczyk miała okazję wręczyć najstar-
szym zawodniczkom UKS „Jutrzenka-Junior” Cegłów dyplomy i upominki w 
ramach podziękowania za wieloletnie, godne reprezentowanie Gminy Ce-
głów na sportowej arenie. 

Podziękowania trafiły do: Aleksandry Sadoch, Aleksandry Luks, Alicji Luks, 
Mai Osińskiej, Oliwii Jakubowskiej, Zuzanny Wąsowskiej, Aleksandry Bart-
nickiej, Aleksandry Kowalczyk, Aleksandry Żuber, Weroniki Wysockiej, Ka-
roliny Kaczkowskiej oraz Natalii Szkutowicz.

Nagrodzone zawodniczki
         UKS „Jutrzenka Junior” Cegłów

0619BIULETYN GMINNY
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„Bratnia dusza to ktoś, kto rozumie Cię lepiej niż kto-
kolwiek inny, kocha Cię bardziej niż ktokolwiek inny, 
będzie przy Tobie zawsze, bez względu na wszystko” 
— Cecelia Ahern

Każdy jubileusz jest okazją do świętowania, ale 
„Złote Gody” to jubileusz niezwykły, tak jak nie-
zwykli są ludzie, którzy przeżyli razem pół wieku. 
11 czerwca 2024 r. w Centrum Organizacji Poza-
rządowych w Cegłowie przy ulicy Kolejowej 17, od-
była się uroczystość 50-lecia pożycia małżeńskiego. 
Odznaczonych zostało 9 par, które związek mał-
żeński zawarły przed 50-laty. Dekoracji medalami 
„Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie” dokonał Pan 
Burmistrz Marcin Uchman. Były podziękowania, ży-
czenia zdrowia i wszelkiej pomyślności. Te wspólne 

50 lat to symbol wierności i miłości 
małżeńskiej, to dowód wzajemnego 
zrozumienia istoty związku małżeń-
skiego, to wzór i piękny przykład dla 
młodych pokoleń wstępujących w 
związek małżeński. Wszyscy małżon-
kowie odebrali medale, pamiątkowe 
listy gratulacyjne, kwiaty i upominki, 
nie zabrakło okolicznościowego tor-

tu, symbolicznej lampki szampana i 
tradycyjnego „Sto Lat”. Po części ofi-
cjalnej Jubilaci zostali zaproszeni na 
uroczysty obiad.

Życzymy kolejnych dni, miesięcy i lat 
pełnych szczęścia i radości, ciągłe-
go uśmiechu na twarzy, jak również 
tego, aby cieszyć się życiem w każ-
dym jego momencie.

Złote

Gody

Absolutoryjna W dniu 17 czerwca 2024 r. podczas Sesji Rady Miejskiej, zostało udzielone 
jednogłośne absolutorium Burmistrzowi Marcinowi Uchmanowi, z tytułu 
wykonania budżetu na rok 2023. W sesji absolutoryjnej wzięli również udział 
zaproszeni goście – Starosta Miński, Pan Remigiusz Górniak oraz członkowie 
zarządu Powiatu Mińskiego – Piotr Ładno i Damian Kacprowicz.

Sesja Rady

Miejskiej

fot. Jarosław Wójcicki



Plac Anny Jagiellonki 
w nowej odsłonie!

I nastał ten moment! Przebudowa komunikacyjna zakończona, 
oświetlenie zainstalowane, ścieżki i nasadzenia wykonane, ła-
weczki zamontowane – czyli centrum Cegłowa 2024 w pełnej 
krasie! A już niebawem zakończenie remontu Kościoła Maria-
wickiego i budowy nowej przychodni zdrowia!

Projekt Miasto Młodych

Dzięki wspólnie oddanym głosom wygraliśmy Budżet Obywa-
telski Mazowsza na realizację Festiwalu „Miasto Młodych”! 
Dziękujemy wszystkim za oddane głosy! Razem mamy moc 
sprawczą! Wydarzenia Festiwalu będą realizowane przez cały 
2025 rok.

Kolejne środki finansowe,

pozyskane dla naszej gminy!

Dziękujemy za spotkanie samorządowców i przedstawicieli OSP z gmin powiatu mińskiego i otwockiego, podczas którego gościliśmy w Ce-
głowie Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska - Pana Zbigniewa Deptułę. Wizyta była zorganizowana z okazji podpisania 
33 umów o dofinansowanie, z samorządami i strażami z terenu powiatów mińskiego i otwockiego.

Nasza gmina, w ramach podpisanej umowy pozyskała:

•	 100.000 zł na dofinansowanie zakupu wozu bojowego dla OSP Mienia
•	 70.000 zł na usuwanie barszczu sosnowskiego
•	 33.200 zł  na usuwanie i utylizację  materiałów zawierających azbest

Dziękujemy dobrą współpracę oraz kolejne wsparcie z Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie.

fot. Marek Zgódka
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W ramach programu należącego do Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej z dniem 14 czerwca 
2024 r. została wprowadzona zmiana zasad i warunków wniosko-
wania o dofinansowanie.

Źródła ciepła z listy ZUM (zielonych urządzeń i materiałów). Be-
neficjenci zainteresowani dofinansowaniem na zakup i montaż 
pompy ciepła lub pieca na paliwo stałe, tj. piec na pellet o podwyż-
szonej efektywności energetycznej lub piec zgazowujący drewno 
o podwyższonym standardzie przy okazji wyboru konkretnego 
urządzenia są zobowiązani do wyboru źródła ciepła z listy ZUM. 
Pozostałe urządzenia,  spoza listy, które będą posiadały certyfi-
katy będą odrzucane bez możliwości otrzymania dofinansowania.

Zmiany w programie
Czyste Powietrze

Celem ankiety jest oszacowanie ilości bioodpadów poddawanych 
recyklingowi (wytworzonych i poddanych kompostowaniu) na 
terenie gminy Cegłów za 2024 r. W związku z nowymi zasadami 
obliczania poziomów recyklingu pozyskane dane zostaną wliczo-
ne do poziomów, które musi osiągnąć Gmina. Zakres informacji 
niezbędnych do pozyskania wynika z rozporządzenia Ministra 
Klimatu i środowiska z dnia 3 sierpnia 2021 r. w sprawie sposobu 
obliczania poziomów przygotowania do ponownego użycia i recy-
klingu odpadów komunalnych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1530). 

Wypełnienie ankiety jest obowiązkowe dla osób, które korzysta-
ją z ulgi w związku z zadeklarowanym zagospodarowywaniem 
bioodpadów w przydomowych kompostownikach.

Formularz ankiety dostępny jest u sołtysów, jak również na stro-
nie www.ceglow.pl. Ankietę należy dostarczyć do Urzędu Miasta 
i Gminy  przy ul. T. Kościuszki 4 w Cegłowie lub wysłać na adres 
m.czyzewska@ceglow.pl do 15 października 2024 r.

Ankieta o bioodpadach

Gmina Cegłów zdobywcą 2 miejsca w Polsce w kategorii gmin miej-
sko-wiejskich w ramach edycji konkursu Forum Miasteczek Pol-
skich - Lider w Pozyskiwaniu Funduszy Zewnętrznych! 

Fundusze pozyskaliśmy i po-
zyskujemy na rzecz rozwo-
ju infrastruktury i poprawy 
komfortu życia w sołectwach 
naszej gminy, wszystkich jej 
mieszkańców. 

Jesteśmy dumni!

Gmina Cegłów liderem 
w pozyskiwaniu funduszy 
zewnętrznych!

OGŁOSZENIE
Burmistrz Cegłowa informuje mieszkańców, iż zgodnie z decyzją Dyrektora Regionalnego 
Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie nr W.RZT.70.102.2024/5 z dnia 24 lipca 2024 
r., zatwierdzającą taryfę za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ście-
ków na terenie Gminy Cegłów na okres 3 lat, od 9 sierpnia 2024 r., będą obowiązywały 
nowe stawki za wodę i ścieki w poszczególnych grupach odbiorców: grupa I – Gospodar-
stwa domowe, grupa II - Jednostki budżetowe, jednostki oświaty i kultury, przedsiębiorcy 
prowadzący działalność gospodarczą (produkcyjną, handlową, transportową i usługową).

Cena wody:
w okresie od 1 do 12 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa I - 2,55 zł/m³, grupa 
II - 2,93 zł/m³
w okresie od 13 do 24 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa I - 2,59 zł/m³, grupa 
II - 2,98 zł/m³
w okresie od 25 do 36 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa I - 2,62 zł/m³, grupa 
II - 3,02 zł/m³

Cena ścieków:
w okresie od 1 do 12 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa 
I - 6,78 zł/m³, grupa II - 8,30 zł/m³
w okresie od 13 do 24 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa 
I - 6,94 zł/m³, grupa II - 8,49 zł/m³
w okresie od 25 do 36 miesiąca obowiązywania nowej taryfy: grupa 
I - 7,06 zł/m³, grupa II - 8,64 zł/m³

Do cen taryf należy doliczyć obowiązujący podatek VAT (8%). Stała 
miesięczna opłata abonamentowa za utrzymanie w gotowości urzą-
dzeń wodociągowych i kanalizacyjnych wynosi 5,00 zł netto + 8% 
VAT.



Kontrola zbiorników bezodpływowych

i przydomowych oczyszczalni ścieków

Szanowni Mieszkańcy, w związku z zapisami 
ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w 
gminach, odgórnie nałożony został na Bur-
mistrza obowiązek prowadzenia kontroli 
wszystkich nieruchomości wyposażonych 
w zbiorniki bezodpływowe (szamba) oraz 
przydomowe oczyszczalnie ścieków. Gmina 
Cegłów, zgodnie z ww. ustawą, zobowiąza-
na jest do przeprowadzania kontroli właści-
cieli nieruchomości dotyczących zawartych 
umów oraz posiadanych dowodów płatno-
ści za opróżnianie zbiorników bezodpływo-
wych lub instalacji przydomowych oczysz-
czalni ścieków. 

Kontrola polega na wezwaniu właściciela 
nieruchomości do Urzędu Miasta i Gminy 
Cegłów celem okazania:

1.     zawartej umowy z przedsiębiorcą 
posiadającym zezwolenie na opróżnianie 
zbiorników bezodpływowych lub przydo-
mowych oczyszczalni ścieków
2.     dowodów potwierdzających uiszcza-
nie opłat za tę usługę (rachunki, faktury 
vat, potwierdzenia). Należy pamiętać, że 
posiadane rachunki muszą potwierdzać 
regularność wywozu ścieków.

Każda posesja niepodłączona do sieci kana-
lizacyjnej zostanie skontrolowana do sierp-
nia 2024 r. W najbliższym czasie właściciele 
wskazanych posesji otrzymają wezwanie  
w sprawie wykazania poprawności gospo-
darowania ściekami. Prosimy Państwa o 
współpracę i udostępnienie niezbędnych 
dokumentów będących przedmiotem kon-
troli. Właściciele nieruchomości, które nie 
są podłączone do kanalizacji sanitarnej 
mają obowiązek zawarcia umowy na od-
biór nieczystości ciekłych oraz regularnego 
opróżniania zbiorników. Obowiązek taki 
wynika z ustawy o utrzymaniu czystości 
i porządku w gminach oraz Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku w gminie 
Cegłów. Właściciele nieruchomości, którzy 
nie mają podpisanych umów na opróżnianie 
zbiorników bezodpływowych oraz przy-
domowych oczyszczalni ścieków powinni 
uczynić to niezwłocznie.
Usługę wywozu ścieków mogą wykonywać 
jedynie przedsiębiorcy posiadający zezwo-
lenie na prowadzenie działalności w tym 
zakresie wydane przez Burmistrza Cegło-
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wa. Wykaz przedsiębiorców znajduje się na 
stronie https://ceglow.pl/wykaz-podmio-
tow.html

Ponadto, zgodnie z art. 10 ust. 2 i 2d usta-
wy z dnia 13 września 1996 r. o utrzyma-
niu czystości i porządku w gminach, kto nie 
wykonuje ww. obowiązków oraz utrudnia 
przeprowadzenia kontroli podlega karze 
grzywny 500 - 5000 zł.

Uwaga:

1.     Każdy właściciel nieruchomości który 
pozbywa się z terenu nieruchomości nie-
czystości ciekłych zobowiązany jest do 
posiadania umowy z przedsiębiorcą posia-
dającym zezwolenie na opróżnianie zbiorni-
ków bezodpływowych lub przydomowych 
oczyszczalni ścieków, oraz dowodów uisz-
czania opłaty za te usługi (zgodnie z art. 6 
ust. 1 ustawy z 13 września 1996 r. o utrzy-
maniu czystości i porządku w gminach).
2.     Zbiornik bezodpływowy na nieczysto-
ści ciekłe musi być szczelny, bez możliwości 
wydostania się na zewnątrz lub do gruntu 
jego zawartości.
3.     Niedopuszczalne jest odprowadzanie 
nieczystości ciekłych do gruntu, rowów, 
zbiorników i cieków wodnych, kanalizacji 
deszczowych oraz wypompowanie lub wy-
wożenie na pola, łąki czy do lasu.

Liczymy, że narzucone przez Ustawodawcę 
kontrole przebiegną sprawnie, przy dobrej 
współpracy z Państwem.
Jeżeli mają Państwo wiedzę o nieścisło-
ściach w swoich domowych instalacjach 
oraz dokumentach, prosimy o niezwłoczne 
przystąpienie do unormowania sytuacji.

Więcej informacji udzielą pracownicy Urzę-
du Miasta i Gminy Cegłów, tel. 25 759 59 41 
lub 25 759 59 32.

Odpowiedzi na najczęstsze pytania doty-
czące kontroli pozbywania się nieczystości 
ciekłych:

1.     Czy każdy mieszkaniec zostanie skon-
trolowany?
Tak, kontroli podlegają właściciele nieru-
chomości wyposażonych w zbiornik bezod-
pływowy albo przydomową oczyszczalnię 
ścieków.
2.     Czy jeśli mam faktury i dowody zapłaty 
czy to wystarczy do kontroli?
Nie, podczas kontroli należy przedłożyć 
zarówno dowody uiszczania odpłat za usłu-
gi wywozu nieczystości ciekłych, a także 
umowę z przedsiębiorcą posiadającym ze-
zwolenie na opróżnianie zbiorników bez-
odpływowych lub osadników z instalacji 
przydomowych oczyszczalni ścieków. Nale-
ży pamiętać, że posiadane rachunki muszą 
potwierdzać regularność wywozu nieczy-
stości.
3.     Kto powinien zawrzeć umowę na wy-
wóz nieczystości ciekłych?
Umowa na wywóz nieczystości ciekłych po-
winna być zawarta przez właściciela nieru-
chomości.
4.     Co mi grozi jeśli nie przedstawię doku-
mentów?
Zgodnie z art. 10 ust. 2 i 2d ustawy z dnia 
13 września 1996 r. o utrzymaniu czysto-
ści i porządku w gminach (Dz. U. z 2022 r.,  
poz. 2519 ze zm.), kto nie wykonuje ww. 
obowiązków oraz utrudnia przeprowadze-
nia kontroli podlega karze grzywny 500-
5000zł .
5.       Z jakich przepisów wynika kontrola?
Zgodnie z art. 6 ust. 5a oraz art. 9u Ustawy 
z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach, Wójt ma 
obowiązek dokonania kontroli w zakresie 
posiadanej umów i dowodów uiszczania 
opłat za usługi.
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W niedzielę 8 września 2024 r. na placu OSP Pełczanka, mieliśmy okazję 
kibicować podczas sportowych zmagań zespołów OSP z terenu naszej gmi-
ny. W zawodach wzięła udział liczna reprezentacja lokalnych organizacji, 
zajmując kolejno miejsca: 

Wśród seniorów: 1 - OSP Skupie, 2 - OSP Mienia, 3 - OSP Podciernie, 4 - 
OSP Kiczki, 5 - OSP Pełczanka, 6 - OSP Posiadały, 7 - OSP Cegłów. Zaś dru-
żyny młodzieżowe reprezentowały: MDP - Dziewcząt 1 - OSP Posiadały, 
MDP - drużyny mieszane: 1 - OSP Posiadały, 2 - OSP Podciernie oraz MDP 
z OSP Mienia oraz OSP Pełczanka.

W zawodach wystartowała również Kobieca drużyna z OSP Mienia. Dodat-
kowo w kategorii ,,Musztra” za najlepsze wykonanie musztry nagrodzona 
została drużyna seniorów z OSP Cegłów. Dziękujemy serdecznie wszyst-
kim za udział, dziękujemy za gorący doping i do zobaczenia na kolejnych 
zawodach!

Gminne Zawody

Sportowo-Pożarnicze

fot. Dawid Ewiak

fot. Dawid Ewiak

Szanowni mieszkańcy, przypominamy, że Gmina Cegłów wprowadziła możliwość samodzielnego rozliczania się za wodę i ścieki w systemie 
Qweb. Aby z niego skorzystać, należy wejść na stronę www.ceglow.pl. Na stronie znajduje się kafelek – system rozliczeń za wodę. Przy 
pierwszym uruchomieniu należy zarejestrować się w systemie. Niezbędne do tego będą dane z ostatniej faktury – kod kontrahenta i numer 
dokumentu. Każde kolejne skorzystanie wymaga ponownego logowania powyższymi danymi.

Dzięki temu systemowi mogą Państwo na bieżąco wprowadzać stany liczników, wystawiać faktury, sprawdzać stan płatności, niezależnie od 
godzin pracy urzędu. Zaletą jest to, że możecie Państwo korzystać z systemu o dowolnej porze i dostosować rozliczenia wodno-kanalizacyj-
ne do swojego wolnego czasu. W przypadku problemów z rejestracją bądź logowaniem w systemie prosimy o kontakt telefoniczny 25 759 
59 41 lub 25 759 59 48 wew. 99.

System

QWEB
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Piknik „Bezpieczni z OSP Pełczanka” 

W sobotę 23 marca 2024 r. Pełczanka tętniła 
życiem dzięki wiosennemu piknikowi „Bez-
pieczni z OSP Pełczanka”, który zgromadził 
mieszkańców i gości w atmosferze radości, 
współpracy i lokalnej dumy.

Wydarzenie swoją obecnością uświetniło 
wiele ważnych osobistości. Wśród nich była 
Pani Janina Ewa Orzełowska - marszałek 
województwa mazowieckiego, która przeka-
zała dla naszej Ochotniczej Straży Pożarnej 
kamerę termowizyjną, wzmacniając tym sa-
mym nasz potencjał ratowniczy. Towarzyszył 
jej Pan Kamil Nalewka - zastępca Dyrektora 
w Mazowieckim Zarządzie Nieruchomości, 
reprezentujący również Marszałka Woje-
wództwa Mazowieckiego. Wśród obecnych 
gości znaleźli się także Pan Marcin Uchman, 
Burmistrz Cegłowa oraz jego zastępca Pan 
Dariusz Uchman. Gminę i Miasto Cegłów 
reprezentował Pan Damian Kacprowicz, Za-
stępca Kierownika Wydziału Administracyj-
no-Organizacyjnego. Pan Tomasz Płochocki, 
Prezes Zarządu Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Mińsku Mazowieckim, który 
przybył w imieniu posła RP Pana Czesława 
Mroczka, a Pan Piotr Ładno, zastępca dyrek-
tora Rejonu PGE w Mińsku Mazowieckim, 
reprezentował posła RP Pana Daniela Mi-
lewskiego. Nasze wydarzenie wsparł rów-
nież Pan Przemysław Olszyński - Vice Prezes 
Stowarzyszenia Odra-Niemen Oddział Ma-

zowiecki, który przekazał dla OSP Pełczan-
ka odkurzacz do czyszczenia powierzchni na 
sucho i mokro.

Jednym z najważniejszych momentów uro-
czystości było odnowienie przysięgi przez 
młodzież z Młodzieżowej Drużyny Pożarni-
czej przy OSP Pełczanka.  Brązowe medale  
za zaangażowanie, osiągnięcia oraz aktyw-
ność w służbie na rzecz społeczności i straży 
pożarnej otrzymali następujący członkowie 
MDP: Jakub Bąbiak, Piotr Bąbiak, Jakub 
Clebiecki, Marcel Dworzyński, Maciej Jac-
kiewicz, Daniel Kaczorek, Franciszek Kaska, 
Łucja Kwiatkowska, Zuzanna Kwiatkowska, 
Patryk Kwiatkowski, Adrian Madziar, Jan 
Pogorzelski, Stanisław Pogorzelski, Anasta-
zja Sadoch oraz Aleksandra Walas.

Odznaczenie to ma na celu docenienie mło-
dych strażaków za ich wysiłek, zaangażowa-
nie oraz wkład w rozwój drużyny i ochronę 
przeciwpożarową. Pan Tomasz Płochocki i 
Pan Piotr Ładno, reprezentujący posła RP 
Pana Daniela Milewskiego – przekazali Dru-
hom MDP Pełczanka okolicznościowe upo-
minki, które sprawiły im wiele radości!

Piknik stał się również okazją do uroczyste-
go otwarcia zmodernizowanej sali szkole-
niowej w OSP Pełczanka. Dzięki wsparciu 
Samorządu Województwa Mazowieckiego 

oraz środkom z funduszu sołeckiego, nowo-
cześnie urządzona sala będzie teraz służyć 
jako miejsce edukacji i szkoleń dla Naszych 
strażaków oraz gości wynajmujących sale. 
Uroczystego otwarcia dokonali druhowie 
z Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej. Ser-
decznie dziękujemy wszystkim za obecność, 
wsparcie i zaangażowanie!

Wspólnie budujmy bezpieczną przyszłość 
naszej społeczności!

Karolina Walas

 - Święto Integracji i Wsparcia
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W malowniczej miejscowości Mienia, powstała wyjątkowa inicjaty-
wa – Fundacja Manufaktura Społeczna. To miejsce, gdzie spotyka się 
sztuka, rękodzieło i pomoc społeczna. Założyciele fundacji, z pasją do 
twórczości oraz troską o lokalną społeczność, stworzyli przestrzeń, 
która nie tylko inspiruje, ale także realnie wspiera osoby znajdujące 
się w trudnych sytuacjach życiowych.

Rękodzieło jako forma terapii i wsparcia.
Jednym z głównych celów Fundacji jest pomoc osobom w kryzysie za 
pomocą działań artystycznych. Terapia przez sztukę, warsztaty rę-
kodzielnicze oraz spotkania z artystami to tylko niektóre z narzędzi, 
które pomagają uczestnikom odnaleźć spokój i wyrazić siebie. Funda-
cja stawia na integrację społeczną i aktywizację zawodową, pokazu-
jąc, że rękodzieło może być nie tylko hobby, ale i sposobem na życie.

Nowo otwarty sklep z lokalnym rzemiosłem i rękodziełem.
W odpowiedzi na rosnące zainteresowanie lokalnymi produktami 
oraz z chęci wsparcia lokalnych twórców, Fundacja uruchomiła sklep, 
w którym można nabyć rękodzieło oraz produkty lokalnych rzemieśl-
ników, a nawet przetwory z lokalnych warzyw i owoców.  Znajdzie-
my tam unikatowe wyroby, od ceramiki, przez biżuterię, po obrazy – 
wszystko wykonane z najwyższą starannością i pasją. Zakupy w tym 
miejscu to nie tylko nabycie pięknych przedmiotów, ale także wspar-
cie dla twórców i ich inicjatyw.

Plany na przyszłość – warsztaty w siedzibie Manufaktury
Fundacja nie zwalnia tempa i już teraz planuje kolejne działania. W 
najbliższych miesiącach w siedzibie Manufaktury w Mieni odbędą 
się warsztaty z różnych dziedzin, już na 15 września zaplanowano I 
warsztaty kulinarne „Elegancka jesień na talerzu”, które poprowadzi 
Tomasz Gąsiorek – szef kuchni i pasjonat sezonowych dań. W kolej-
nych miesiącach odbędą się również warsztaty ceramiczne. Uczestni-
cy będą mieli okazję nauczyć się nowych technik, poznać tajniki pracy 
z różnymi materiałami oraz stworzyć własne, unikatowe dzieła.

Manufaktura Społeczna – miejsce dla każdego
Fundacja Manufaktura Społeczna to coś więcej niż tylko centrum 
rękodzieła. To miejsce, w którym każdy może odnaleźć coś dla sie-
bie – niezależnie od wieku, doświadczenia czy sytuacji życiowej. 
Dzięki zaangażowaniu całego zespołu fundacji oraz wsparciu lokal-

nej społeczności, Manufaktura staje się sercem twórczych i 
pomocowych inicjatyw w Mieni. To miejsce, w którym można 
zorganizować dla swoich przyjaciół, współpracowników, grup 
projektowych warsztaty wytchnieniowe połączone z obiadem, 
kolacją, ogniskiem, pobyć ze sobą i spędzić twórczo czas.

Działania Fundacji można wesprzeć na wiele sposobów, na 
przykład zostając Patronem lub Patronką w serwisie Patronite 
ofiarując comiesięczną wpłatę na rzecz Manufaktury Społecz-
nej, do czego zachęcamy, ponieważ to dzięki wsparciu finanso-
wemu takie miejsca mogą istnieć i się rozwijać.  Zapraszamy do 
odwiedzenia siedziby Fundacji oraz nowo otwartego sklepu. To 
miejsce, które inspiruje, wspiera i łączy ludzi.

Martyna Matuszak

MIESZKAŃCY

Manufaktura Społeczna

- Przestrzeń dla Kreatywności i Wsparcia!

fot. Martyna Matuszak

fot. Martyna Matuszak
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12 czerwca 2024 r. w Centrum Zrówno-
ważonego Rozwoju i Ochrony Przyrody 
w Cegłowie odbył się wyjątkowy wykład 
zatytułowany „Lux in Arcana – Doku-
menty z Tajnego Archiwum Watykań-
skiego”. Prelekcję poprowadziła dr hab. 
Hanna Krajewska, ceniona specjalistka 
w dziedzinie archiwistyki i prawdziwa 
pasjonatka historii. Wydarzenie skiero-
wane było do członkiń i członków Uni-
wersytetu Drugiego i Trzeciego Wieku 
w Cegłowie, którzy licznie przybyli, by 
poznać tajemnice skrywane w jednym z 
najbardziej zagadkowych archiwów na 
świecie. Dr hab. Krajewska przedstawiła 
fascynujące fakty i anegdoty związane z 
dokumentami, które przez wieki pozo-
stawały niedostępne dla szerokiej pu-
bliczności. W trakcie wykładu uczestnicy 
mieli okazję zgłębić tajniki historii Ko-
ścioła katolickiego oraz dowiedzieć się, 
jakie skarby wiedzy kryją się za murami 
Watykanu. Wykład spotkał się z ogrom-
nym zainteresowaniem i entuzjazmem 
ze strony uczestników. Wydarzenie to 
było kolejnym dowodem na to, jak ważne 

są inicjatywy edukacyjne skierowane do seniorów, które umożliwiają im rozwijanie 
pasji i poszerzanie wiedzy w dojrzałym wieku. Serdecznie dziękujemy dr hab. Hannie 
Krajewskiej za inspirujący wykład oraz wszystkim uczestnikom za aktywny udział. Za-
praszamy na kolejne spotkania organizowane przez Uniwersytet Drugiego i Trzeciego 
Wieku w Cegłowie!

Wykład został zrealizowany w ramach projektu „Pakiety edukacyjne dla mazowiec-
kich seniorów”, sfinansowanego ze środków z budżetu Województwa Mazowieckie-
go.

Uniwersytet Drugiego i Trzeciego Wieku w Cegłowie

W dniu 15 maja 2024 r. wraz z Burmi-
strzem Cegłowa Marcinem Uchmanem 
mieliśmy przyjemność wziąć udział w 
wizycie studyjnej w Garwolinie. Nasza 
wizyta została zorganizowana dzięki 
uprzejmości Rady Seniorów w Garwo-
linie i Pani Marzenie Świeczak – Bur-
mistrz Miasta Garwolin. Zostaliśmy 
oprowadzeni ulicami Garwolina przez 
Panią Burmistrz, która wcieliła się w 
rolę prywatnej przewodniczki. Uczest-

nicy wizyty mogli lepiej poznać lokalną 
historię w świetnej atmosferze. Następ-
nie wzięliśmy udział w grze terenowej 
„Quest”. Gra specjalnie przygotowana 
dla Studentek i Studentów UDiTW po-
zwoliła nam na odkrycie ciekawostek 
i zakamarków miasta. Wysłuchaliśmy 
również koncertu Pana Tadeusza Talar-
ka, utalentowanego muzyka lokalnego. 
Pan Tadeusz był finalistą programu The 
Voice Senior i jest jednym z najbardziej 

rozpoznawalnych wokalistów-seniorów w Polsce. 
Po jego występie odbyło się spotkanie integracyj-
ne wszystkich uczestników wizyty. Chcielibyśmy 
serdecznie podziękować Pani Joannie Skwar-
czyńskiej z Izby Regionalnej w Garwolinie! Pani 
Joanna to prawdziwa pasjonatka historii, która z 
ogromnym zaangażowaniem i entuzjazmem opo-
wiadała nam o Garwolinie i izbie regionalnej, któ-
rej jest twórczynią. Swoją ciężką pracą stworzyła 
miejsce, które swoim klimatem przenosi w czasie.
Wizyta była dla nas niezwykle inspirująca i kto 
wie… może w przyszłości też uda nam się stwo-
rzyć izbę regionalną, która będzie miejscem 
prezentacji historii i kultury regionu Cegłowa. 
Dziękujemy za ciepłe przyjęcie i niezapomniane 
wrażenia!

Uniwersytet Drugiego i Trzeciego 
Wieku w Cegłowie

„Lux in Arcana 
– Dokumenty z Tajnego 
Archiwum Watykańskiego”

Wizyta studyjna

UDiTW w Garwolinie
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Kto z nas nie lubi pysznego jedzenia? Gorąco zachęcamy Czytelników do nadsyłania 
przepisów do naszej zakładki kulinarnej! Chętnie poznamy Wasze ulubione potrawy 
oraz dania, zarówno te tradycyjne, jak i autorskie. Kto wie, może staniecie się inspira-
cją dla osób, poszukujących nowych smaków i pomysłów na smaczne przekąski? Oto 
pierwszy przepis od Pani Bożeny z Cegłowa na słodkie rogaliki:

Składniki:

•    1 kg mąki krupczatki
•    2 kostki margaryny lub innego tłuszczu
•    2 jajka
•    10 dkg drożdży
•    1 czubata łyżka cukru
•    3 łyżki mleka
•    Cukier wanilinowy
•    Marmolada do nadzienia

Przygotowanie:

Wszystkie składniki zagnieść, złożyć w kulkę i wrzucić do zimnej wody. Gdy ciasto 
wypłynie, rozwałkować i podzielić na spore trójkąty. Każdy z nich posmarować mar-
moladą i uformować rogaliki. Przed włożeniem do piekarnika nagrzanego do 180 
stopni, posmarować rogaliki roztrzepanym jajkiem. Piec ok. 15-20 minut. 

Smacznego!

Kącik kulinarny mieszkańców
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Uwielbiamy być świadkami, jak mieszkań-
cy naszej gminy spełniają swoje marzenia i 
chętnie dzielą się tym z innymi. Poznajcie 
Marcina Śluzka, którego pasją są podróże i 
wspinaczka wysokogórska. Dwa lata temu 
Marcin zdobył Mont Blanc - najwyższy 
szczyt Alp (4809 m.n.p.m.). W ubiegłym 
roku stanął na szczycie najwyższej góry 
Iranu – Demawend (5610 m.n.p.m.). W te 
wakacje wykazał się wyjątkową determi-
nacją, zdobywając Szczyt Lenina, znajdują-
cy się w Górach Pamir, na granicy Tadżyki-
stanu i Kirgistanu (7134 m.n.p.m.).

Nie pozostaje nam nic innego jak pogratu-
lować Marcinowi wytrwałości i determi-
nacji. Życzymy, aby każdy kolejny krok w 
tej niesamowitej podróży przynosił nowe 
sukcesy i satysfakcję!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

Cegłów na szczycie!

To była przygoda mojego życia. 14 sierp-
nia 2024 r. postawiłem swoją nogę na 
szczycie 7-tysięcznika. Udało mi się zdo-
być coś, o czym marzyłem ostatnie nie-
mal 2 lata i do czego dążyłem mniejszymi 
kroczkami. Co ważniejsze – cel, którego 
realizacja mnie zaskoczyła i okazała się 
trudniejsza, niż się spodziewałem. Być 
w miejscach niedostępnych i widzieć to, 
czego większość osób nie ujrzy, jest dla 
mnie niezwykle ekscytujące. I choć te 
widoki są nie do opisania, niemożliwe 
do przedstawienia na żadnym zdjęciu, 
to droga na szczyt stanowi największe 
doświadczenie.

Marcin Śluzek

„

„

Już 18 września 2024 r. w Centrum Kon-
ferencyjnym w Cegłowie przy ul. Kole-
jowej 17 odbędzie się Inauguracja roku 
akademickiego 2024/2025 Uniwersyte-
tu Drugiego i Trzeciego Wieku w Cegło-
wie, połączona z wykładem pt. „Arabia 
Saudyjska uchyla zasłonę” z dr Elżbietą 
Wnuk-Lisowską. Dr Wnuk-Lisowska go-
ściła już u nas w ubiegłych latach, dzieląc 
się relacjami ze swoich dalekich podróży. 
Tym razem będziemy mieli okazję odkryć 
fascynujące tajemnice Arabii Saudyjskiej, 
a także wziąć udział w warsztatach kuli-
narnych.

Spotkanie organizowane jest w ramach 
„pakietów edukacyjnych dla mazowiec-
kich seniorów” - Stowarzyszenie Ra-
domskie Centrum Przedsiębiorczości. 
Zapraszamy wszystkich miłośników kul-
tur, podróży oraz kuchni świata na godz. 
10:30!

Uniwersytet Drugiego i Trzeciego Wieku w 
Cegłowie

Podróże 
ze smakiem



fot. Agata Kotuszewska

Pozostając w szkolnej tematyce, do 
rozmowy postanowiliśmy zapro-

sić dyrektor Zespołu Szkolnego w 
Cegłowie. Pani Magdalena Sujak 

opowiada o dotychczasowej pracy 
w cegłowskiej szkole, a także uchyla 

rąbka tajemnicy o swoich zaintereso-
waniach.

Z Magdaleną Sujak
rozmawiał Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

- Rozpoczął się nowy rok szkolny, to oka-
zja do planowania nowych przedsięwzięć, 
pojawiają się nowe możliwości. Wrócę 
jednak na moment do minionego roku. Czy 
wszystkie cele, które sobie Pani objęła na 
tamten czas, zostały zrealizowane?

- Rozpoczęcie nowego roku szkolnego to za-
wsze czas podsumowań i planowania. Zga-
dzam się, że warto spojrzeć wstecz, by oce-
nić, w jakim stopniu udało mi się zrealizować 
założone cele. Oczywiście, że nie wszystkie 
cele, które sobie postawiłam w ubiegłym 
roku szkolnym, zostały zrealizowane w peł-
ni. Edukacja to dynamiczny proces, na któ-
ry wpływa wiele czynników, zarówno we-
wnętrznych, jak i zewnętrznych. Zdarzają się 
sytuacje nieprzewidziane, które wymagają 
dostosowania naszych planów. Jednakże, z 
satysfakcją mogę stwierdzić, że większość 
celów została osiągnięta. Sama nie dałabym 

rady, ale dzięki zaangażowaniu i profesjona-
lizmowi całej kadry pedagogicznej, wszyst-
kich pracowników oraz współpracy z rodzi-
cami, organem prowadzącym i jednostkami 
organizacyjnymi naszej gminy stało się to 
łatwiejsze.

Podsumowując, miniony rok szkolny był 
dla mnie czasem intensywnej pracy. Jestem 
przekonana, że dzięki zaangażowaniu całej 
społeczności szkolnej uda nam się osiągnąć 
w przyszłości jeszcze więcej.

- Zespół Szkolny w Cegłowie bardzo pręż-
nie się rozwija. Czy mogę poznać Pani plany 
co do rozwoju placówki na przestrzeni roku 
szkolnego 2024/2025 oraz najbliższych 
lat?

- Cieszę się, że Zespół Szkolny w Cegłowie 
prężnie się rozwija.
Plany rozwoju naszej placówki na rok szkol-
ny 2024/2025 oraz najbliższe lata są ambit-
ne i obejmują wiele obszarów:
Modernizacja infrastruktury szkolnej: Z 
niecierpliwością czekamy na zakończenie 
remontu, który objął prawie cały budynek 
szkoły, ale również teren wokół szkoły. Sale 
lekcyjne będą nowoczesne, wyposażone w 
sprzęt i pomoce dydaktyczne, aby zapewnić 
naszym uczniom komfortowe warunki nauki. 
Chcemy również doposażyć naszą szkołę w 
nowoczesny sprzęt sportowy i organizować 

różnego rodzaju zajęcia sportowe na świe-
żym powietrzu, dlatego też przystępujemy 
do różnego rodzaju projektów rządowych i 
unijnych.

Dalsze podnoszenie jakości kształcenia: Bę-
dziemy kontynuować działania zmierzające 
do tego, aby każdy uczeń otrzymał wspar-
cie dostosowane do swoich indywidualnych 
potrzeb i tempa nauki. Planujemy wprowa-
dzić nowe narzędzia diagnostyczne, które 
pozwolą nam jeszcze lepiej poznać naszych 
uczniów i dostosować do nich proces na-
uczania. Będziemy kłaść szczególny nacisk 
na rozwój kompetencji cyfrowych, które są 
niezbędne w dzisiejszym świecie. Planujemy 
organizować warsztaty z zakresu progra-
mowania, robotyki i innych nowoczesnych 
technologii. Chcemy zacieśnić współpracę 
z uczelniami, aby nasi uczniowie mieli moż-
liwość uczestniczenia w zajęciach prowa-
dzonych przez wykładowców akademickich 
oraz poznawania różnych kierunków stu-
diów.

Rozwój zainteresowań uczniów: Będziemy 
systematycznie poszerzać naszą ofertę za-
jęć pozalekcyjnych, aby każdy uczeń mógł 
znaleźć coś dla siebie. Będziemy aktywnie 
uczestniczyć w różnego rodzaju konkursach, 
zarówno na poziomie lokalnym, jak i ogólno-
polskim. Chcemy, aby nasi uczniowie mieli 
możliwość zaprezentowania swoich talen-

Dyrektor na czasie

wywiad z Magdaleną Sujak

MIESZKAŃCY



tów i osiągnięć. Współpracując z lokalnymi 
instytucjami będziemy organizować wyda-
rzenia kulturalne w naszej gminie. Cieszę się, 
że w naszej gminie będzie realizowany Festi-
wal „Miasto Młodych w Gminie Cegłów” z 
Budżetu Obywatelskiego Mazowsza, który 
jest dedykowany dzieciom i młodzieży. Bę-
dzie on doskonałą okazją do wspólnej zaba-
wy, nauki i integracji.

Tworzenie przyjaznej atmosfery w szkole: 
Będziemy kontynuować działania zmierzają-
ce do stworzenia w naszej szkole atmosfery 
wzajemnego szacunku i tolerancji. Planuje-
my organizować różnego rodzaju warsztaty i 
szkolenia dla uczniów, nauczycieli i rodziców, 
które pomogą nam lepiej rozumieć siebie na-
wzajem i budować pozytywne relacje. Chce-
my jeszcze bardziej zacieśnić współpracę z 
rodzicami, aby wspólnie tworzyć najlepsze 
warunki do rozwoju naszych uczniów.

Oczywiście, to tylko część naszych planów. 
Jesteśmy otwarci na nowe pomysły i suge-
stie zarówno ze strony nauczycieli, uczniów, 
jak i rodziców. Chcemy, aby Zespół Szkolny w 
Cegłowie był miejscem, w którym każdy bę-
dzie się czuł dobrze i mógł się rozwijać.

- Czy pamięta Pani swój pierwszy dzień pra-
cy w cegłowskiej szkole? Jakie emocje Pani 
wtedy towarzyszyły?

- Oczywiście, pamiętam mój pierwszy dzień 
pracy w cegłowskiej szkole doskonale. Było 
to dokładnie we wrześniu 2004 roku. To było 
niezwykle emocjonujące przeżycie. Pamię-
tam, jak stałam przed drzwiami szkoły, czując 
mieszankę ekscytacji i niepewności. Pierw-
szy dzień pracy był dla mnie bardzo ważny, 

ponieważ wyznaczył początek nowej drogi 
zawodowej. To właśnie wtedy zrozumiałam, 
jak wiele radości daje mi praca z dziećmi i jak 
ważną rolę odgrywam w ich życiu.

Jakie emocje mi towarzyszyły? Przede 
wszystkim ogromna radość na myśl o rozpo-
częciu nowej przygody. Byłam pełna zapału 
i chęci do pracy z dziećmi, przekazywania im 
wiedzy i pomagania im w rozwoju. Jedno-
cześnie czułam pewną tremę, zastanawiając 
się, czy sprostam oczekiwaniom zarówno 
uczniów, jak i rodziców. Pamiętam, jak pierw-
szy raz weszłam do swojej klasy. Zobaczyłam 
uśmiechnięte buzie dzieci, które z ciekawo-
ścią mnie obserwowały. Wtedy poczułam, że 
podjęłam słuszną decyzję, wybierając pracę 
nauczyciela. Teraz, po dwudziestu latach mo-
jej pracy, to moi uczniowie przyprowadzają 
swoje dzieci do naszej szkoły.

- Co jest według Pani kluczowe, aby współ-
praca nauczycieli, uczniów oraz rodziców 
funkcjonowała jak najlepiej?

- Współpraca nauczycieli, uczniów i rodzi-
ców jest fundamentem sukcesu każdej szko-
ły. Aby ta współpraca funkcjonowała jak naj-
lepiej, kluczowa jest otwarta komunikacja, 
regularne spotkania nauczycieli z rodzicami, 
np. podczas wywiadówek czy zebrań, które 
pozwalają na wymianę informacji na temat 
postępów ucznia, jego mocnych stron i ob-
szarów wymagających poprawy, spotkania 
integracyjne np. pikniki, festyny, czy wspólne 
projekty, które pozwolą rodzicom, nauczy-
cielom i uczniom lepiej się poznać.

Rodzice powinni być na bieżąco informowa-
ni o wydarzeniach szkolnych, planach, osią-

gnięciach uczniów oraz zmianach w organi-
zacji pracy szkoły. Każdy uczestnik procesu 
edukacyjnego pełni ważną rolę. Nauczyciele 
są ekspertami w dziedzinie edukacji, rodzi-
ce znają najlepiej swoje dziecko, a ucznio-
wie mają prawo do wyrażania swoich opinii. 
Nie zawsze wszyscy będą się zgadzać co do 
wszystkiego. Ważne jest, aby umieć wysłu-
chać innych, nawet jeśli mamy inne zdanie. 
W przypadku wystąpienia trudności, wszy-
scy powinni współpracować, aby znaleźć 
najlepsze rozwiązanie.

Podstawą każdej dobrej współpracy jest 
zaufanie. Szkoła powinna być miejscem, w 
którym wszyscy czują się bezpiecznie i mile 
widziani.

- Jak Pani uważa, jaki był Pani największy 
dotychczasowy sukces jako Dyrektor Ze-
społu Szkolnego w Cegłowie?

- To bardzo miłe pytanie. Zastanawiając się 
nad moimi sukcesami jako dyrektora Zespo-
łu Szkolnego w Cegłowie, trudno wskazać 
jeden, największy. Każde osiągnięcie jest dla 
mnie ważne, ponieważ jest wynikiem wspól-
nej pracy całego zespołu.

Jeżeli miałabym jednak wskazać coś, co 
szczególnie mnie cieszy, to byłoby to stwo-
rzenie przyjaznej atmosfery w szkole. To, że 
udało nam się stworzyć miejsce, w którym 
uczniowie czują się bezpiecznie, a nauczy-
ciele z przyjemnością pracują, jest dla mnie 
największą satysfakcją.
Cieszy mnie również wzmocnienie współ-
pracy ze środowiskiem lokalnym. Dzięki 
współpracy z różnymi instytucjami i organi-
zacjami udało nam się stworzyć sieć wspar-



cia dla naszej szkoły oraz wzbogacić ofertę 
edukacyjną dla uczniów. Otwarta komunika-
cja, spotkania i wspólne działania pozwoliły 
nam zbudować nić zaufania wśród rodziców, 
co jest niezwykle ważne dla sukcesu naszych 
uczniów.

- A czy spotkała się Pani z jakimiś trudno-
ściami?

- Oczywiście, jako dyrektor szkoły, spo-
tkałam się z wieloma wyzwaniami. Każda 
szkoła, niezależnie od tego, jak dobrze funk-
cjonuje, boryka się z różnymi trudnościami. 
Każdy uczeń jest inny i ma swoje indywidu-
alne potrzeby. Znalezienie odpowiednich 
metod nauczania dla każdego ucznia to cią-
głe wyzwanie. Nie zawsze udaje się zapobiec 
problemom wychowawczym. Zdarzają się 
sytuacje konfliktowe, które wymagają naszej 
interwencji. Również społeczeństwo stawia 
przed szkołą coraz większe wymagania. Mu-
simy być gotowi na ciągłe zmiany i dostoso-
wywanie naszej pracy do nowych warunków. 
Staramy się radzić sobie z tymi wyzwaniami, 
wspólnie szukając rozwiązań pojawiających 
się problemów. Bierzemy udział w szkole-
niach i konferencjach, aby być na bieżąco z 
nowymi trendami w edukacji. Staramy się 
pozyskiwać dodatkowe środki finansowe 
na realizację naszych projektów. Współpra-
cujemy z różnymi instytucjami, aby uzyskać 
pomoc w rozwiązywaniu problemów.

- Dzieci oraz młodzież szkolna bardzo czę-
sto włączają się w wydarzenia kulturalne. 

Jak ocenia Pani współpracę szkoły z innymi 
jednostkami organizacyjnymi naszej gmi-
ny?

- Współpraca szkoły z innymi jednostkami 
organizacyjnymi naszej gminy jest niezwy-
kle ważna dla wszechstronnego rozwoju na-
szych uczniów. Dzięki niej możemy zapew-
nić im dostęp do bogatej oferty kulturalnej, 
sportowej i edukacyjnej, wykraczającej poza 
mury szkoły. Oceniam tę współpracę jako 
bardzo dobrą. Dzięki tej współpracy ucznio-
wie mają możliwość uczestniczenia w róż-
norodnych wydarzeniach. Rozwijają swoje 
zainteresowania, zdobywają nowe doświad-
czenia i poszerzają swoje horyzonty. Nasza 
szkoła staje się otwarta na środowisko, a 
współpraca z innymi instytucjami pozwala 
nam lepiej poznać potrzeby naszej społecz-
ności i dostosować naszą ofertę edukacyjną 
do tych potrzeb.

Oczywiście, zawsze jest miejsce na popra-
wę. Chcielibyśmy jeszcze bardziej zacieśnić 
współpracę z innymi jednostkami organiza-
cyjnymi, aby zapewnić naszym uczniom jesz-
cze bogatszą ofertę zajęć i wydarzeń.

- A teraz przechodząc do tematów mniej 
szkolnych – czy mogłaby Pani przybliżyć 
naszym czytelnikom czym zajmuje się Pani 
w czasie wolnym? Jakie są Pani zaintereso-
wania oraz pasje?

Oczywiście, chętnie opowiem trochę o sobie 
poza murami szkoły. Wszyscy potrzebujemy 
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czasu dla siebie, aby się zrelaksować i oddać 
swoim pasjom. W czasie wolnym bardzo lubię 
spędzać czas na świeżym powietrzu. Często 
wybieram się na długie spacery po lesie, czy 
też rowerowe wycieczki. Natura mnie relak-
suje i pozwala oderwać myśli od codziennych 
obowiązków. Moją inną pasją jest haft krzy-
żykowy. Jest to dla mnie doskonały sposób 
na oderwanie się od codziennych problemów 
i zrelaksowanie się, a powstałe obrazy, które 
zdobią ściany mojego domu, dają mi ogromną 
satysfakcję.

- Jeżeli nie byłaby Pani Dyrektorem Zespołu 
Szkolnego w Cegłowie, kim zostałaby Mag-
dalena Sujak?

- Trudno mi powiedzieć… nie widzę siebie 
poza szkołą. Bycie nauczycielem daje mi 
dużo satysfakcji i radości. Pochodzę z rodzi-
ny nauczycielskiej, można powiedzieć, że 
wyssałam to z mlekiem matki. Na rodzinnych 
spotkaniach, często śmiejemy się, że może-
my rodzinnie poprowadzić szkołę, bo mamy 
kwalifikacje prawie w każdym zakresie.

Serdecznie dziękujemy za rozmowę i 
gratulujemy Pani wszelkich sukcesów, 
które udało się osiągnąć w minionym 
roku szkolnym. Widoczne są ich pozy-
tywne efekty. Życzymy wytrwałości w 
nowym roku oraz powodzenia w reali-
zacji kolejnych celów.
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„Ptasie Szczebioty”
– poezja z uroczysk Rezerwatu „Jedlina” (2024)

MIESZKAŃCY Z PASJĄ

  

  
  
  
  
  
  
  

  

  
  
  

  
  

  
  

  

  

  
  
  

  
  

  

  

  
  

  
  

  

  

  
  

  
  

  

  
  

  

  

  

  

  
  
  

  
  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  

  

  
  

  

  



Z zachwytem obserwujemy, jak najmłodsze pokolenie rozwija swoje talenty, 
zwłaszcza na płaszczyźnie literackiej. Poznajcie Aleksandrę – uczennicę klasy 3 
Zespołu Szkolnego w Cegłowie, której pasją jest pisanie opowiadań i tworzenie 
do nich ilustracji. Przedstawiamy Wam opowiadanie Aleksandry, w którym pisze o 
dniu spędzonym w Pełczance z przyjaciółką Basią. Pozwólcie się przenieść w świat 
dziecięcej wyobraźni!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

W tym opowiadaniu występują: Ola, kot, pies, koń i Basia. Ola i Basia to przyjaciółki. 
Pewnego dnia poszły na spacer wzdłuż rzeki Mienia w Pełczance i spotkały na swo-
jej drodze kota, psa i konia.
Basia: Ola spójż! Kto to?
Ola: Jak to? Nie wiesz?
Basia: Nie wiem…
Ola: To kot Róża, pies Oki i koń Ipis. To moje zwierzątka.
Był piękny dzień. Ola i jej przyjaciele idą polną drogą we wsi Pełczanka. Aż nagle 
zobaczyły wielkie licho! A to licho wygląda jak okno – ale tak na prawdę to portal 
do wnętrza słońca! Ola i jej przyjaciele zrobili krok przed siebie i teleportowali się. 
Portal otworzył się i hop – Ola, Basia, koń, kot i pies weszli do środka. Puf jak go-
rąco! Przyjaciele nie przebywali tam zbyt długo ponieważ było bardzo gorąco, ale 
teleportowanie się było przyjemnym tańcem w powietrzu, było dużo kolorów i był 
miły zapach gumy balonowej. Podobało im się!
Ola: Oh, to było fajne ale jak dobrze, że już wróciliśmy!
Basia: Też tak uważam! Idziemy odpocząć?
Kot: Miaaaauł miauł.
Dziewczynki usiadły na brzegu rzeki Mienia i patrzyły na widok zielonego lasu. 
Świeciło słońce a one odpoczywały leżąc na trawie. Słychać było szum strumyka i 
ćwierkanie ptaków.
Ola: A wiesz, że o on ma futro?
Basia: O kim mowisz?
Ola: Zobacz! To Oriti, czyli królik.
Basia: Królik? Co? Skąd on się tu wziął?
Ola: To mój przyjaciel z dawnych lat. Zobacz jakie ma długie uszy.
Basia: A wytlumaczysz mi dlaczego kulka na jego ogonie jest różowa?
Ola: Nie wiem, od zawsze tak ma. Może jest magiczny? Nieeee, już pamiętam! To ja, 
go pomalowałam kilka lat temu ale nie wiem z jakiej okazji. Oriti nie miał nic prze-
ciwko temu pomysłowi a teraz zobacz – wesoło kica z różowym ogonkiem po pola-
nie.
Basia: No i już kumam!
Ola: Basia wiesz co? Muszę iść z Oriti do Oki, Ipisa i Róży. Zwierzętom trzeba dać 
pić i wyczesać futerka.
Basia: Dobrze Ola. Pa! Ja idę szukać nowych przygód.
Ola: Naprawdę musisz isć?
Basia: Niestety tak …
Ola: Rozumiem, ale obiecaj że będziesz do mnie pisała.
Basia: Oczywiście, przecież jesteś moją koleżanką.

Ten dzień musiał się już skończyć. Dziewczynki przeżyły przygodę w kolorowym 
portalu, który odkryły obok rzeki Mienia w Pełczance. Po powrocie Ola poszła zająć 
się zwierzętami a Basia ruszyła na poszukiwanie nowych przygód. To był ciekawy 
dzień. Dziewczynki były w towarzystwie psa, kota, konia i królika z różowym ogon-
kiem. Ciekawe jakie jeszcze przygody czekają na dwie przyjaciółki – Olę i Basię?

Opowiadanie
Aleksandry Walas 
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Z niecierpliwością czekamy na kolejne 
przygody Basi i Oli! Jeżeli Wasze po-
ciechy same piszą opowiadania, bajki 
lub wykonują ilustracje – podzielcie 

się z nami, a chętnie je zaprezentuje-
my!

  
  

  
  

  

  




